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97. Nuovi fondi per sviluppare il turismo: il programma “Città Aperte 2009” 
Il Comune di Canosa beneficerà di un contributo pari a 12mila euro per le manifestazioni estive del progetto Città Aperte 2009. Un contributo stanziato dall’Agenzia Puglia Imperiale Turismo che, dopo il grande successo degli anni precedenti, raddoppia, per fornire alla Città, durante la bella stagione, l’apertura straordinaria, nelle ore notturne, di musei, monumenti e siti archeologici. “L’Assessorato al Turismo e Archeologia del Comune di Canosa- spiega Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia-  in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina e la Pro Loco, anche quest’anno organizza un variegato programma di aperture serali straordinarie (dalle 21 alle 24) di musei, monumenti e siti archeologici, con servizi e visite guidate gratuite. Sono particolarmente soddisfatto del contributo assegnatoci dall’Agenzia, quest’anno raddoppiato, che attesta la validità del progetto presentato dall’Assessorato al Turismo e Archeologia, e che consentirà la messa a disposizione della nostra città di nuove risorse che consentiranno lo svolgimento di un maggior numero di iniziative turistico- culturali nei mesi estivi, per far conoscere a tutti il nostro immenso patrimonio storico, archeologico, culturale e la nostra ospitalità, che ben si associa alla cucina tipica canosina. Inoltre i turisti potranno percorrere gli itinerari tematici della storia di Canosa, dall’Itinerario Dauno al Romano, al Paleocristiano e Medievale, non solo a piedi o a bordo del trenino dell’archeologia, ma da quest’anno anche in calesse”.
Il programma Città Aperte 2009, fa parte di  “Città Aperte in Puglia Imperiale 2009 – Progetto per il miglioramento della qualità ospitale del sistema turistico locale Puglia Imperiale” presentato dall’Agenzia Puglia Imperiale Turismo alla Regione Puglia. Il programma “Città Aperte”, approvato, per l’appunto, nel quadro del progetto varato dalla Regione Puglia e coordinato dalle Aziende di Promozione Turistica, interessa numerosi Comuni pugliesi, dal Gargano al Salento.
PROGRAMMA:

· Apertura straordinaria Aree Archeologiche comunali in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate) dalle ore 21 alle ore 24: Antiquarium e parco archeologico di San Leucio; Battistero e area archeologica di San Giovanni; ipogei Lagrasta. Tali siti archeologici, come di consueto, sono aperti tutti i giorni, previa prenotazione, dalle ore 9 alle 13 e dalle 15 alle 19.

· Apertura prolungata della Cattedrale San Sabino e visite guidate in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate) dalle ore 20 alle ore 23. La Cattedrale, come di consueto, resterà aperta tutti i giorni dalle ore 8 alle 13 e dalle 17 alle 20.

· Apertura straordinaria di Palazzo Iliceto, sede del Museo civico archeologico, in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate) dalle ore 21 alle ore 24.  La sede museale, come di consueto, resterà aperta tutti i giorni (con la sola eccezione del lunedì) dalle 9 alle 13. Il martedì e giovedì è aperta anche nel pomeriggio dalle 17 alle 20.

· Apertura straordinaria di Palazzo Sinesi in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate) dalle ore 21 alle ore 24.  La sede museale, come di consueto, resterà è aperta tutti i giorni (con la sola eccezione del lunedì) dalle 9 alle 13. Il martedì e giovedì è aperta anche nel pomeriggio dalle 17 alle 20.

· Apertura prolungata e straordinaria del Punto Accoglienza turistica in Piazza Vittorio Veneto in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate), compresa la domenica, dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 18. Inoltre, il Punto Accoglienza Turistica resterà aperto, come di consueto, dalle 9 alle 13.
· Visite guidate su prenotazione, in concomitanza con gli eventi dell’Estate canosina (16 giornate), attraverso gli itinerari tematici: 1. Dauno; 2. Romano; 3. Paleocristiano; 4. Medievale; 5. Enogastronomico. Gli itinerari potranno essere percorsi a piedi, con il trenino dell’archeologia e in calesse. 

· Eventi dell’Estate Canosina (cartellone in via di allestimento).

“L’obiettivo dell’Amministrazione comunale è quello di promuovere la città di Canosa attraverso la valorizzazione dell’immenso patrimonio archeologico, artistico, storico e religioso – ribadisce Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia -. Aderendo al progetto Città Aperte 2009 vengono valorizzate due sedi museali perché saranno fruibili fino a mezzanotte. In concomitanza con le manifestazioni dell’Estate Canosina 2009 il turista potrà visitare alcuni dei più importanti siti archeologici, Palazzo Iliceto, Palazzo Sinesi e la Cattedrale, anche nelle ore notturne. Anche la Basilica paleocristiana di San Leucio (IV secolo avanti Cristo), con i suoi splendidi mosaici policromi, i capitelli e le colonne di stile dorico-ionico e resti di antiche statue, sarà fruibile anche nelle ore notturne grazie ad un nuovo sistema di illuminazione pubblica. Non mancherà il supporto di guide turistiche gratuite. La città, inoltre, vanta oramai una serie di strutture alberghiere e di ristorazione moderne e all’avanguardia, pronte ad accogliere e ospitare i turisti. La città di Canosa si prepara sempre più a diventare punto di eccellenza turistico culturale, in attesa anche della realizzazione del Museo Nazionale Archeologico, perché ha tutte le carte in regola per diventare la capitale del turismo archeologico della nuova provincia”.
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