Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

19 giugno  2008 
A tutti gli organi di stampa

             con preghiera di diffusione

128. Agricoltura: un incontro per la costituzione del “Tavolo verde” per amministrare le attività del settore primario in forma partecipata
Martedì 24 giugno 2008, ore 19.00 presso la Sala Consiliare comunale (sita in Piazza Martiri XXIII Maggio) si svolgerà il primo incontro per la costituzione di un “Tavolo verde – l’agricoltura di tutti”. 
Si tratta di un organo tecnico formato da soggetti portatori di interessi nel settore dell’agricoltura con il proposito di sviluppare una amministrazione delle attività agricole in forma partecipata. 
Al tavolo, infatti, possono prendere parte rappresentanti delle associazioni di categoria, dei produttori agricoli, delle farmagricole, delle aziende e cooperative agricole, olivinicole e così via.

La finalità è quello di coinvolgere i soggetti interessati nelle problematiche inerenti l’agricoltura locale affinché possano segnalare le questioni, suggerire interventi e proporre soluzioni che contribuiscano allo sviluppo locale.

Il Tavolo sarà presieduto dall’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, e ne faranno parte tutti coloro che sono designati rappresentanti di una determinata categoria. Interverranno il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, e il dirigente del Settore Edilizia ed Attività Produttive, Mario Maggio. La cittadinanza è invitata.
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