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43. Il Comune di Canosa aderisce al Distretto produttivo turistico “Federiciano” – “Sistema locale turistico”
E’ stato sottoscritto il Protocollo d’intesa per la costituzione del “Distretto produttivo turistico “Federiciano” – “Sistema locale turistico” tra i Comuni di Trani, Andria, Barletta, Canosa di Puglia, l’agenzia Puglia Imperiale, la Camera di Commercio, associazioni sindacali e di categoria, imprese, enti privati e pubblici. 
Tale protocollo ha l’obiettivo di costituire un organismo che operi per realizzare un accordo consensuale tra le istituzioni pubbliche ed i soggetti coinvolti nel territorio, finalizzato alla definizione e realizzazione di un concreto e puntuale programma di iniziative. 
Al suo interno saranno  rappresentate le istituzioni pubbliche del territorio (Sesta Provincia, Comuni, Camera di Commercio, Confcommercio, Assindustria, Consorzi, Puglia Imperiale), le aziende delle filiere produttive interessate (imprese aderenti ai Consorzi, imprese del territorio, imprese di servizi) e le Associazioni di categoria sindacali. 
Tutto ciò nella convinzione che il comparto turistico rappresenta, nell’economia globale e territoriale, un’attività produttiva fondamentale, capace di creare significative ricadute sul territorio e nelle altre economie presenti. Il contesto territoriale di riferimento, candidato al riconoscimento di distretto produttivo – turistico, comprende il territorio delimitato dai Comuni della Sesta Provincia che si caratterizza per una forte e significativa concentrazione di imprese turistiche con importanti relazioni di filiera produttiva, sociale ed istituzionale. All’interno del territorio della Sesta Provincia è concentrata un’offerta integrata di turismo, beni culturali, ambientali e di attrazioni turistiche, compresi i prodotti tipici dell’agricoltura e dell’artigianato locale e, di imprese turistiche e ricettive. 
Dopo l’avvenuto riconoscimento del Sistema Turistico Locale, sarà avviata la costituzione di un “Comitato di Distretto Produttivo” formato dai rappresentanti degli imprenditori, degli istituzioni locali e delle parti  sociali. A tale Comitato sarà dato il compito di elaborare il “Programma di sviluppo”, contando sul supporto del Comune di Trani, quale soggetto attuatore.  
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