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74. San Sabino a Milano: il simulacro del patrono di Canosa fa tappa nel capoluogo lombardo, accolto dai canosini emigrati 
A grandissima richiesta dei canosini che vivono nelle regioni del Nord Italia, il 5 e 6 aprile prossimo il simulacro del santo patrono, Sabino, vescovo del VI secolo dopo Cristo, farà tappa a Milano. Accompagneranno la statua del santo il parroco della Basilica Cattedrale “San Sabino”, monsignor Felice Bacco, un centinaio di fedeli e il Gonfalone del Comune di Canosa di Puglia, con il sindaco Francesco Ventola, il presidente del Consiglio comunale, Michele Pizzuto, e una delegazione di amministratori.
Non è questo il primo “viaggio” verso il Settentrione del simulacro del santo. La statua di colui che è stato un grande ambasciatore pontificio negli anni del suo episcopato è stata accolta con affetto e devozione dai canosini che da anni risiedono a Torino il 9 febbraio 2007. “L’intento di questi viaggi – ha spiegato monsignor Felice Bacco – è quello di rafforzare i legami tra i canosini residenti e quelli ormai emigrati nel capoluogo lombardo. Un ponte ideale volto a riscoprire anche le radici della propria storia e del comune patrimonio di valori civili e religiosi”. Una bella iniziativa che è stata lodata anche da un noto canosino, il dj Linus, nel corso di una sua trasmissione su Radio Dj.
C’è grande fermento a Milano per questo evento e la macchina organizzativa è ormai pronta. Il programma prevede: 

· Sabato 5 aprile: partenza alle ore 5.30, di due pullman e diverse auto, scortati dalla Polizia Municipale di Canosa. La partenza è prevista dopo un momento di preghiera in Cattedrale; L’arrivo a Milano è previsto per le ore 18.00 presso la parrocchia dei santi Nazario e Celso (via Zumbini, n. 19), nel quartiere “Barona”, dove vivono molti canosini emigrati. Qui è previsto il saluto delle autorità e un momento di preghiera.
· Domenica 6 aprile: alle ore 10.30 presso l’auditorium de “La cordata” della parrocchia dei santi “Nazario e Celso” il sindaco Francesco Ventola e monsignor Felice Bacco incontreranno la comunità canosina in Lombardia; Interverranno alcuni canosini tra cui Dino Abbascià, presidente dell’Associazione regionale pugliesi, Massimo Girtanner, presidente del Comitato di zona 6; è previsto anche l’arrivo di diversi pullman di emigrati provenienti da Torino, Brescia e da tutto l’interland; stand ricchi di prodotti tipici locali saranno allestiti nel villaggio Barona; dopo il saluto delle autorità, monsignor Felice Bacco terrà una relazione su “L’attualità dell’insegnamento di San Sabino di Canosa”; saranno, poi, proiettate – grazie al supporto di Pasquale Ieva - alcune immagini sul culto di san Sabino in Italia e nel Mondo, con proiezioni di affreschi, quadri, icone, statue che raffigurano il vescovo canosino del VI secolo. Seguirà una visita agli stand e al villaggio Barona. Alle ore 14.00 si svolgerà l’esibizione di kung-fu tradizionale preparato dalla palestra Shaulin di Cinisello Balsamo. Alle ore 15 si esibirà il gruppo folcloristico di Cesate. Seguirà il concerto della banda d’Affori. In seguito una cerimonia sancirà la costituzione del “Comitato dei canosini a Milano”. Alle 16.30 sarà officiata la celebrazione eucaristica presieduta da monsignor Felice Bacco; seguirà la processione dei fedeli e della statua di san Sabino per le strade di Milano. La festa si concluderà con i fuochi pirotecnici. 
· Lunedì 7 aprile: alle ore 8.00 sarà celebrata la messa eucaristica presso la parrocchia dei santi Nazario e Celso; subito dopo la delegazione di canosini ripartirà per tornare in Puglia. L’arrivo a Canosa è previsto per le ore 21.00. 
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