ASSOCIAZIONE DELLA STAMPA
         PROVINCIA BAT





COMUNICATO STAMPA

     Diritti sindacali, deontologia, rispetto dell’autonomia, abuso della professione, precariato, legge 150 ed uffici stampa negli enti pubblici, emittenza e editoria locale: questi i temi al centro della prima assemblea dei giornalisti iscritti all’Assostampa di Puglia della nuova sesta provincia Barletta, Andria e Trani, che si è tenuta venerdì 24 ottobre nel Palazzo Della Marra, a Barletta. 

      I lavori sono stati introdotti dal presidente dell’Assostampa di Puglia, Felice Salvati e dal presidente della sezione Bat, Vincenzo Rutigliano. 
“Questo territorio, ha detto Felice Salvati, è una bella realtà: ci sono redazioni di giornali importanti ed emittenti televisive locali. Non mancano i problemi che sono quelli che tutta la categoria sta vivendo: il precariato, il rinnovo del contratto per i giornalisti, l’applicazione della legge sugli uffici stampa negli enti pubblici. Tutte problematiche di cui il sindacato si sta occupando, intervenendo laddove ci sono situazioni di precarietà, incertezza ed instabilità”. “Un altro argomento caldo, ha aggiunto Salvati, è quello del Ddl Alfano sulle intercettazioni telefoniche. Non ci può essere informazione se i giornalisti non sono liberi di informare i cittadini sulle inchieste in corso. Vogliono che ci occupiamo solo di gastronomia e mostre, con questo disegno di legge ci tolgono la possibilità di informare su fatti che interessano i cittadini”.

“E’ importante, ha detto il referente per la Bat, Vincenzo Rutigliano, essere riusciti ad organizzare la prima assemblea provinciale dell’Assostampa nella nuova provincia. Mentre a breve ci sarà pure il primo Consiglio dell’Ordine dei giornalisti nella Bat: un segno della presenza nel territorio”.

“Questo non è un momento roseo per il sindacato, ha concluso il vice presidente vicario di Assostampa Puglia, Raffaele Lorusso, tuttavia il sindacato rimane un punto di riferimento per la categoria, nella tutela e nella difesa dei giornalisti”.
Barletta, 25 ottobre 2008 
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