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Eurostar, Cioce (Pd): “Trenitalia gioca sulla pelle delle nostre comunità”
“Su Barletta è stato commesso un errore gravissimo".  Questo il commento del consigliere regionale del Partito Democratico Beppe Cioce, nel corso dell’incontro presso l’Anci tra i sindaci dei comuni interessati, al quale è intervenuto anche l’assessore regionale Mario Loizzo. “Aver preso decisioni del genere senza aver preventivamente ascoltato il territorio – ha detto Cioce - è un fatto di inaudita gravità. Ma ancor più grave è che sia bastata solo una lettera del sindaco di Brindisi per convincere Trenitalia a ripristinare una fermata dell’Eurostar. Nella sostanza si tratta naturalmente di una decisione positiva, ma di contro dimostra che i tagli sono stati provvedimenti assolutamente capotici, non suffragati da reali esigenze”.

Per il consigliere regionale PD, “Trenitalia non può intervenire così pesantemente sulla vita di un territorio senza aver preventivo ascoltato le ragioni delle comunità interessate e non può nemmeno decidere di tagliare fuori un’intera provincia. È quanto successo con la soppressione della fermata di Barletta: ma forse Trenitalia non sa che il Parlamento italiano ha istituito una nuova provincia pugliese e che Barletta è una delle tre città capoluogo”.

Beppe Cioce e il sindaco di Barletta Nicola Maffei hanno annunciato che tutti i sindaci della Bat firmeranno nelle prossime ore una lettera che sarà inviata a Trenitalia per chiedere il ripristino della fermata di Barletta. “Siamo assolutamente per la diminuzione dei tempi di percorrenza”, ha concluso Cioce, “ma siamo fermamente convinti che lo stesso risultato possa essere raggiunto senza mortificare una provincia importante quale la Barletta-Andria-Trani”. (comunicato)
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