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Caroppo (UDC): “Positive le misure introdotte dal ddl sugli stabilimenti balneari”

Nota del capogruppo dell’UDC in Consiglio regionale, Gino Caroppo.

“E’ stato propositivo ed improntato ad un responsabile atteggiamento di collaborazione, l’apporto offerto dall’UDC per l’approvazione del ddl con cui oggi il Consiglio regionale ha modificato alcune disposizioni in materia di demanio marittimo, con specifico riferimento agli stabilimenti balneari.

La precedente legge osservata dal governo Prodi è stata ora migliorata ed ha ricevuto il nostro voto favorevole, oltre quello dell’intera opposizione.

L’UDC, infatti, giudica positive le misure introdotte, a partire dalla possibilità concessa ai gestori di non rimuovere le strutture precarie purché amovibili. In caso contrario gli oneri aggiuntivi sostenuti dagli operatori balneari finirebbero per essere scaricati sugli utenti finali.

Rendere più snelle le procedure burocratiche nel rispetto dei vincoli normativi a tutela dell’ambiente e della costa, è obiettivo primario dell’UDC che considera il turismo balneare tra le voci più importanti della nostra economia: l’aumento degli oneri, dei costi e delle spese complessive, pertanto, non può che arrecare danni alla competitività del nostro sistema ed allontanare il turismo pugliese dai mercati nazionali ed internazionali”.(comunicato)
ANNO VI


Numero 2630


30 settembre 2008








Pubblicato in Bari –


Diffuso via e-mail, internet e fax








