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DDL sugli stabilimenti balneari

Maniglio (PD): “Una opportunità in più per le imprese turistiche”

Nota del capogruppo del Partito Democratico in Consiglio regionale, Antonio Maniglio.

“Finisce l’incertezza per gli stabilimenti balneari. La leggina approvata oggi supera i rilievi avanzati di fronte alla Corte Costituzionale in merito alla legge 10/2007 e consente ai titolari di concessione di mantenere le strutture amovibili per l’intero anno.

E’ positivo, naturalmente, il voto unanime del Consiglio regionale ma la corsa ad appuntarsi le medagliette è un po’ ridicola, oltre che infondata nei fatti.

Ricordo a me stesso che la prima norma che autorizzava il mantenimento delle strutture è merito del centrosinistra ed è del 2006 (legge n. 17, art. 11); tale norma però contrastava con le previsioni del PUTT (piano urbanistico tematico territoriale), approvato nel 2000 dal governo di centrodestra, che consentiva solo il ‘carattere stagionale’ delle strutture. 

Per tale motivo il 28 marzo 2007  presentai in commissione bilancio un emendamento che superava le contraddizioni con il PUTT e che, approvato anche dal Consiglio, diventò l’art. 42 della legge 10/2007, ossia quello impugnato dal governo nazionale di fronte all’alta corte.

Oggi, finalmente, abbiamo messo un  punto fermo modificando le norma del PUTT e mettendo al riparo la norma regionale da nuove impugnative; ma soprattutto diamo una certezza agli imprenditori turistici che non saranno costretti a smontare e rimontare i loro stabilimenti con evidente risparmio delle spese. E questo, alla fine, è ciò che conta”.(comunicato)
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