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Parco dell’Ofanto, Zullo: “Le ragioni di un voto favorevole”
Il presidente del gruppo L’Italia di Mezzo in Consiglio regionale, Ignazio Zullo, ha diffuso una nota sull’istituzione del Parco dell’Ofanto all’esame del Consiglio regionale: “In coerenza con la mia posizione sull’istituzione di tutti i parchi legiferati ad oggi, ho espresso il mio voto favorevole anche su questo parco perché sono fermamente convinto che i valori naturalistici, ambientali e paesaggistici vanno salvaguardati al fine di lasciare alle generazioni future un ecosistema vivibile.

Non concordo con chi ritiene che la salvaguardia di quei valori contrasti con lo sviluppo.

Ritengo al contrario che se le opportunità che la valorizzazione di un territorio offre vengono colte effettivamente, si può migliorare anche la redditività delle popolazioni interessate passando da una voglia di sviluppo tout court ad uno sviluppo ecosostenibile.

Per far questo occorre, scrollarsi di dosso l’idea di uno sviluppo che punti sull’intensività e sull’estensività che tendono ad aggredire il territorio e abbracciare l’idea di uno sviluppo legato a produzioni di nicchia, che puntino sulla tipizzazione dei prodotti e sulla certificazione di qualità, sfruttando le potenzialità e le opportunità che un parco può offrire.

Non posso, però, non sollecitare l’assessore Losappio affinché adotti ogni provvedimento utile a superare l’attuale fase di gestione provvisoria dei parchi allo scopo di sviluppare quelle opportunità e quelle potenzialità di cui sopra.

Più Losappio perderà tempo in questo, più la gente e la politica percepirà i parchi come cumulo di divieti a scapito del grande bagaglio di opportunità per le quali i parchi devono essere istituiti”.
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