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Legge sulle guide turistiche. Damone (PPdT): “Le assurdità di questa maggioranza”
Una nota del capogruppo della Puglia Prima di Tutto, Francesco Damone.

“È stata approvata la legge che riguarda l’istituzione dell’elenco delle guide turistiche al fine di dare una disciplina organica a tutti gli operatori del settore.

All’art. 4, tra i documenti necessari per le iscrizioni, si richiede anche il certificato di sana e robusta costituzione del soggetto interessato ad entrare nell’elenco regionale.

A tal proposito il collega Zullo insieme allo scrivente ha proposto un emendamento perché tale richiesta venisse cancellata visto che ormai questo documento è assolutamente inutile oltre a comportare perdite di tempo e di denaro.

Infatti per rilasciare il certificato il medico dell’igiene pubblica deve ordinare alcune analisi e dopo il risultato delle stesse e il pagamento del ticket la struttura rilascia la documentazione richiesta.

L’assurdità scaturisce dal fatto che questa stessa maggioranza in passato ha approvato una norma di legge che addirittura abolisce il libretto sanitario individuale dell’operatore alimentare (fornaio, pasticciere, alimentariste, ecc.) che opera materialmente sui cibi che i cittadini consumano, mentre viene mantenuto il certificato di sana e robusta costituzione per le guide turistiche che devono solo accompagnare i turisti.

Si registra una contraddizione e uno scollamento tra gli assessori che oggi, anche per una richiesta particolare, viene alla luce in tutta la sua evidenza.

La minoranza aveva manifestato l’opportunità di fornire una sponda costruttiva all’assessore, il quale dopo una sospensiva del Consiglio, ha continuato ad insistere nel mantenere l’assurda richiesta di certificazione sanitaria.

Questo è il clima, questa è la cultura della maggioranza che non intende accogliere le richieste regionali che la minoranza in tutta onestà offre continuamente in Consiglio regionale”.(comunicato)
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