Anniversario della Pro Loco: 46 anni di intensa attività
Celebrato l’anniversario della Pro Loco, presentato il nuovo sito e consegnati gli attestati ai corsisti. Il Sindaco: «Contate su questa Amministrazione, continuiamo a lavorare insieme», l’Assessore Di Pierro: «Ai giovani della Pro Loco dico di proseguire lungo il percorso intrapreso, siate sempre propositivi e dinamici».

La Pro Loco cittadina compie 46 anni e la speciale ricorrenza è stata celebrata alla presenza del Sindaco Francesco Spina, dell’Assessore al Turismo Enzo Di Pierro e della Dott.ssa Domenica Genchi, funzionario direttivo dell’Assessorato Regionale al Turismo, delegata dall’Assessore Massimo Ostillio a presenziare alla serata.

La conferenza ha costituito una valida occasione per tracciare il bilancio di molteplici iniziative ideate ed organizzate dall’Associazione Turistica nel corso di questo 2008 come il programma regionale “Città Aperte 2008 – I Tesori svelati della Provincia di Bari” ed il VII Corso di Guida Turistica.
Durante la serata è stato presentato ufficialmente il nuovo sito web www.prolocobisceglie.it dal webmaster Francesco Catino, giovanissimo Socio della Pro Loco. Ringraziati i Giovani della Pro Loco e Salvatore Valentino, Socio Pro Loco e Direttore Responsabile del Periodico d’Informazione “Bisceglie 15 Giorni” per il materiale fotografico messo a disposizione proprio per il portale.

Protagonisti della serata sono stati i Giovani dell’Associazione, da qualche mese coordinati da Ippolita Bombini e da Daniela Consiglio, i quali, con il loro entusiasmo, il loro essere propositivi e dinamici, sono riusciti a portare avanti numerosi appuntamenti targati Pro Loco e mirati alla promozione turistico-culturale del territorio.
Sono stati mostrati anche i dati indicativi relativi all’affluenza turistica del bimestre luglio-agosto 2008 raccolti dalla Pro Loco grazie alla cooperazione con diverse strutture ricettive cittadine.
Il Presidente Vincenzo De Feudis ha espresso la personale gratitudine e quella dell’intero Consiglio Direttivo all’Amministrazione Comunale, ai Presidenti e Responsabili delle Associazioni cittadine presenti in sala, alle Redazione giornalistiche locali ed al Gruppo Giovani della Pro Loco: «Occorre fare sistema affinché la Pro Loco non sia vista come entità individuale – ha affermato il Presidente De Feudis – bensì come composizione di un corpo unitario che nel meccanismo della grande organizzazione diventa forza reale e si propone come interlocutore collaborativo. Continueremo ad operare quotidianamente affinché la Pro Loco divenga un riferimento credibile con cui confrontarsi e collaborare».
Presenti presso la Biblioteca Parrocchiale “don Michele Cafagna” della Chiesa di Santa Caterina da Siena anche il Sen. Francesco Amoruso ed il Presidente della Commissione Comunale Cultura e Turismo Vincenzo Valente.
Il Sindaco ha sottolineato ai convenuti che la Pro Loco può contare attualmente su «un’Amministrazione capace di recepire i suggerimenti, le richieste e le esigenze di un’Associazione da sempre al servizio della Città e su Amministratori che sanno essere validi interlocutori poiché dialogo, collaborazione e sforzo comune possono aiutarci a raggiungere traguardi importanti per la crescita turistica e culturale di Bisceglie».
Soddisfazione per il lavoro svolto e per l’organizzazione della serata è stata espressa dalla Dott.ssa Genchi, la quale ha portato alla Pro Loco ed alla Città di Bisceglie i saluti dell’Assessore al Turismo della Regione Puglia, Dott. Massimo Ostillio.
L’Associazione si prepara a entrare nel suo 47’ anno di attività, un anno che si presenta ricco di novità, di proposte e di idee innovative. Entreranno in carica dal 3 novembre i prossimi Volontari del Servizio Civile Nazionale presso lo Sportello in Via Giulio Frisari, 5. Essi avranno la possibilità di rispondere alle richieste di cittadini e turisti in tempo reale col nuovo servizio Live Messenger inserendo l’indirizzo msn@prolocobisceglie.it tra i personali contatti di messenger.
Giunti telefonicamente per l’anniversario anche i saluti dell’Assessore alle Politiche Giovanili Vittorio Fata, del Consigliere Regionale Sergio Silvestris e del Cav. Dino Abbascià.
È stata consegnata alla sezione A.V.I.S. di Bisceglie, dalla Prof.ssa Marcella Di Gregorio, delegata ai Rapporti con le Associazioni cittadine, la targa di ringraziamento che la Pro Loco ha voluto attribuire come segno di riconoscimento per le attività intraprese dai due sodalizi ormai da tempo al fine di salvaguardare valori come la Vita e la Solidarietà. La targa è stata ritirata dalla Pres. Patrizia Ventura la quale ha evidenziato la rilevanza di questo connubio associativo che garantisce alle due Associazione una promozione reciproca e la possibilità di giungere ad obiettivi importanti: «Devo ringraziare la Pro Loco, ed in particolar modo il suo gruppo giovanile, perché riesce ad organizzare anche fino a tre donazioni all’anno: è anche grazie a voi se siamo al terzo posto tra le A.V.I.S. più attive a livello provinciale su diciannove totali presenti sul territorio barese».
Sentiti ringraziamenti per l’ospitalità sono stati rivolti a don Michele Barbaro, Parroco della Chiesa di Santa Caterina, all’intero Consiglio di Gestione Ordinaria ed a tutto lo staff di responsabili e volontari della Biblioteca “don Michele Cafagna”.
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