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Comune di Barletta

Città della Disfida

Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile

COMUNICATO STAMPA
TARGA COMMEMORATIVA AI SOLDATI ITALIANI ASSASSINATI DAI NAZISTI NEL 1943 PER L’EROICA DIFESA DEL RIFUGIO DI PIAZZA CONTEDUCA
Barletta, venerdì 26 settembre 2008 – Il mattino del 12 Settembre 1943, i fanti Domenico Pandiscia di Ascoli Satriano, Biagio Di Vizio di San Severo, Giovanni Vitulli di Monteodorisio, nonché un commilitone ancora oggi ignoto, furono barbaramente assassinati per mano tedesca mentre difendevano i cittadini accorsi nel rifugio n. 1 di Piazza Francesco Conteduca.  

In occasione del 65° anniversario dell’aggressione nazista di Barletta, la locale Amministrazione ha deliberato di porre una targa commemorativa sul luogo di questo eroico sacrificio. 

La cerimonia si svolgerà domenica 28 Settembre 2008 e rientra nell’ambito delle iniziative del “Mese della Memoria” 2008, promosso dall’Amministrazione comunale di Barletta (Settore Beni e Servizi Culturali), attraverso l’operato dell’“Archivio della Resistenza e della Memoria”. 

Programma del 28 settembre
· Ore 18.45 - Giardini Giuseppe De Nittis   

Accoglienza dei Sindaci con le insegne personali e confluenza delle delegazioni municipali, con i gonfaloni, in Piazza Francesco Conteduca.

· Ore 19.00 - Piazza Francesco Conteduca  

Cerimonia di scoprimento della targa.

· Ore 20.00  - Piazza Caduti in Guerra 

La Storia in… piazza. Manifestazioni conclusive del “Mese della Memoria”, curate dall’“Archivio della Resistenza e della Memoria”. Proiezioni di documentari e letture di brani storici inerenti “Il lamento della pace scacciata e respinta da ogni dove”, scritto da Desiderio Erasmo da Rotterdam. Voce narrante Carlo Tavani.

            Ore 20.45   - Concerto, con musiche anni quaranta, della Banda “W L’Italia”.
Informazioni – “Archivio della Resistenza e della Memoria”, Giardini Fratelli Cervi (Castello di Barletta). Telefono 0883 578622; 340 2344444; fax 0883 578644. 

E – mail ufficiostampa@barlettaresistenzaememoria.it 
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