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Comune di Barletta

Città della Disfida

Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile

COMUNICATO STAMPA

CINQUE MOMENTI PUBBLICI D’ASCOLTO PER IL BILANCIO DI PREVISIONE 

CON IL SINDACO MAFFEI E GLI ASSESSORI COMUNALI

Barletta, giovedì 16 ottobre 2008 – L’Amministrazione Comunale di Barletta promuove momenti pubblici d’ascolto che anticipano la stesura del prossimo bilancio di previsione. Una serie di cinque incontri che garantiranno ai cittadini l’opportunità di comprendere meglio le scelte dell’Ente nel predisporre questo fondamentale atto, non senza concedere spazio alle proposte costruttive. Gli appuntamenti 2008, denominati “Bilancio: non solo numeri ma occasione di confronto” sono organizzati, in particolare, dall’Assessorato alle Politiche di Programmazione Finanziaria e prevede, per ogni incontro, la partecipazione del Sindaco e degli Assessori competenti per ciascun ambito della realtà municipale. 

<<Abbiamo il piacere/dovere – osserva il Sindaco di Barletta, ing. Nicola Maffei – di coinvolgere il cittadino nel percorso di condivisione delle scelte operate dall’Amministrazione. In questa come in altre situazioni si darà vita a momenti utili per uno scambio di opinioni e avanzare suggerimenti, auspicando un clima sereno e adatto a migliorare sempre più la qualità del dialogo con la gente>>. 

Sulla medesima sintonia, l’Assessore alle Politiche di Programmazione Finanziaria, dott. Michelangelo Lattanzio per il quale è <<Fondamentale la collaborazione dei cittadini e dei soggetti della vita economica e sociale per condividere e pianificare all’insegna della democrazia partecipata. Riproponiamo questa formula dopo il lusinghiero successo della scorso anno: anche in questo modo la locale Amministrazione si dimostra trasparente, leale, in linea con i moderni criteri di buon governo che intendiamo sostenere con continuità>>.  

Di seguito, il programma degli incontri, che avranno tutti inizio alle ore 19.00 

· Lunedì 20 ottobre – Parrocchia SS. Crocifisso
PATRIMONIO 

LAVORI PUBBLICI 

MANUTENZIONI

· Venerdì 24 ottobre – Sede Unitalsi (via Mura del Carmine)

SICUREZZA, CONTROLLO DEL TERRITORIO

SERVIZI SOCIALI
PUBBLICA ISTRUZIONE, SPORT E SERVIZI AL CITTADINO
· Venerdì 31 ottobre – Santuario dell’Immacolata (Monaci)
CULTURA 

AMBIENTE
· Venerdì 7 novembre – Sede Assoimprese (via Ospedale dei Pellegrini, 46)
POLITICHE DI SVILUPPO ECONOMICO 
· Giovedì 13 novembre – Parrocchia San Giovanni Apostolo
EDILIZIA E PIANIFICAZIONE URBANISTICA 
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