COMUNICATO STAMPA ED INVITO

Con cortese preghiera di pubblicazione integrazione e divulgazione 

ANDRIA - Parte il progetto  “Donne in Scena 2008” 2° Edizione
L’Altro 8 Marzo

L’Associazione ArtTurism – Andria organizza l’iniziativa “Donne in Scena 2008”. Dopo il successo della prima edizione 2007 strutturata in due dibattiti e due cineforum sul tema della donna, spaziando dalle tematiche riguardanti le pari opportunità all’immagine della donna trasmessa dai media, fino al tema, molto delicato, della violenza e degli abusi perpetrati sulle donne, si propone la seconda edizione.

Quest’anno l’Associazione ArtTurism propone 3 appuntamenti: l’8 Marzo un salotto letterario dedicato all’ecofilosofia femminile (libro di un’autrice giapponese Maria Kitahara), argomento poco trattato, ma di massimo rilievo soprattutto in un momento in cui le problematiche ambientali sono al centro di tutti i dibattiti mondiali; il 15 Marzo un incontro dedicato alle diversità razziali, soprattutto ai differenti criteri educativi  attraverso i quali  si sviluppano atteggiamenti comportamentali e prototipi maschili e femminili. Kantù, la protagonista del romanzo, è una donna combattuta tra l’inseguimento di un successo professionale e la crescita interiore e spirituale del proprio io, che una volta sprigionato si rivela la forza più vitale e vincente per la nostra esistenza, da ascoltare ed assecondare, la storia è tratta dal romanzo di Hernàn Mamani, autore del libro “La Profezia della Curandera” edizioni Piemme; il 29 Marzo si conclude con uno spettacolo di danza a cura di “Dance & Fitness Studio” di Michela Borrelli abbinato alla mostra fotografica realizzata con le immagini ed i lavori dei ragazzi della scuola di grafica di Andria I.P.S.S.S.P. “G.Colasanto”.

Con questo evento sottolineato dal titolo “Donne in scena” si vogliono esprimere due concetti molto importanti, l’uno riguarda la centralità del ruolo della donna all’interno del nostro contesto sociale che non può e non dev’essere ricordata soltanto in occasione dell’8 Marzo (quest’anno centenario della ricorrenza), l’altro vuole contemporaneamente mettere in luce la figura maschile ed i cambiamenti, talvolta sbagliati, che anch’essa sta subendo.

Parlare di discriminazione nei confronti delle donne non è sufficiente a spiegare la situazione attuale, anche la figura maschile è stata ridicolizzata, stravolta e denigrata producendo dei meccanismi di distruzione ed indebolimento dei rapporti sociali uomo-donna.

Un progetto realizzato con il patrocinio ed il contributo ufficiale dell’Assessorato alle Pari Opportunità del Comune di Andria – Assessore Leonardo Lonigro e patrocinato dall’Assessorato al Mediterraneo – Regione Puglia, si ringraziano per la partecipazione e collaborazione l’Associazione Entusiasis Scuola di Filosofia di Trani, la Libreria Duemila di Andria che ospiterà i primi due appuntamenti e l’I.P.S.S.S.P. “G.Colasanto” per il materiale fornito.

Il primo appuntamento è fissato per Sabato 8 Marzo alle ore 18.30 presso la Libreria Duemila in Via Bologna, 1 ad Andria.

Per info.: Associazione ArtTurism tel. 0883/592776, Angela 339/4142607, email: art.turism@libero.it oppure Libreria Duemila tel. 0883.595834
