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Il progetto nasce molti anni fa quando un gruppo di ragazzi uniti dalla partecipazione al reality più famoso decidono di contribuire all’organizzazione di eventi sportivi con l’unico obiettivo di incassare del denaro da devolvere .
Nasca così l’idea di indossare delle maglie da calcio e girare per l’Italia per disputare delle partite contro varie rappresentative al fine di devolvere gli incassi alle varie Associazioni bisognose di fondi.

La manifestazione è organizzata dalla GR Events & Communication di Gianluigi Resta in collaborazione con l’equipe di Rams 23

In questa manifestazione si è deciso di devolvere l’intero incasso all’Associazione U.N.I.T.A.L.S.I. (www.unitalsi.it) di Barletta.
L’area prescelta è il Palazzetto dello Sport di Barletta, fornitoci gratuitamente dal Comune che, concedendoci il Patrocinio, ha voluto sostenere la realizzazione di tale manifestazione; la struttura risulta assolutamente ideale per ospitare una manifestazione di questo tipo e che grazie alla sua posizione geografica consentirà di far confluire il pubblico delle aree limitrofe .

L’elemento trainante della serata sarà senza dubbio la presenza dei ragazzi del “Grande Fratello” provenienti dalle varie edizioni, che oltre a coinvolgere il pubblico presente , trascorreranno la giornata nella città visitando scuole e sedi delle aziende che supporteranno la manifestazione.

Il tirangolare vedrà contrapposte le seguenti squadre:
· Team 5 – Grande Fratello
· Rams 23
· Diecielode +
La serata sarà all’insegna del divertimento e dello spettacolo; le partite di calcio a 5 vedranno intercalarsi esibizioni di danza di gruppi provenienti dalle scuole locali e da giovanni  majorettes. 
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