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Regione Puglia
NUOVO ORARIO E NUOVI TRENI: CRESCE LA METROPOLITANA REGIONALE
· 10 nuove corse giornaliere: dal 16 febbraio salgono a 132 i collegamenti diretti tra i capoluoghi di provincia e a 315 i treni regionali al giorno 

· prosegue l’ammodernamento della flotta per un investimento complessivo di 132 milioni di euro: da oggi in circolazione un nuovo Vivalto da 600 posti, firmato accordo per la ristrutturazione di 45 carrozze 

· record di viaggiatori, un milione di pendolari pugliesi in più nel 2008. 

· record di puntualità, quasi 97 treni regionali su 100 in orario 

Bari, 26 gennaio 2009

Presentati oggi, alla Stazione di Bari Centrale, le novità dell’orario ferroviario e il nuovo convoglio per il trasporto regionale “Vivalto”, capace di trasportare con elevati livelli di comfort fino a 600 viaggiatori. All’incontro hanno partecipato il Direttore della Divisione Trasporto Regionale di Trenitalia (Gruppo FS)  Giancarlo Laguzzi, l’Assessore Regionale ai Trasporti Mario Loizzo e il Direttore Trasporto Regionale Puglia di Trenitalia, Aniello Semplice. 

Il nuovo orario di Trenitalia (Gruppo FS), entrato in vigore lo scorso 14 dicembre, ha introdotto interessanti novità per venire incontro alla crescente domanda di mobilità: 

· dal nuovo binario metropolitano di Molfetta partono ogni giorno 4 corse per Lecce, Monopoli, Mola e Bari Torre a Mare; 

· i posti offerti sui treni del servizio metropolitano sono saliti da 149 a 266, mentre sulla linea Lecce – Bari sono saliti da 266 a 411;

· creati 3 nuovi collegamenti no stop giornalieri Lecce- Brindisi - Bari- Foggia;

· i collegamenti Brindisi-Taranto sono effettuati con treni Minuetto 

· creati 10 nuovi collegamenti giornalieri diretti Taranto – Brindisi – Lecce (nel 2007 erano 2).
Inoltre, grazie a un finanziamento suppletivo di 6 mln di euro stanziato dalla Regione Puglia, dal prossimo 16 febbraio i pendolari avranno 10 collegamenti giornalieri in più: 6 sulla linea Bari – Lecce, 2 sulla linea Bari – Taranto e 2 sulla linea Bari – Gioia del Colle.  
Raggiungono così quota 132 i treni che ogni giorno collegano direttamente fra loro i capoluoghi di provincia su un’offerta complessiva di 315 treni regionali al giorno.

Dal 15 giugno 2009 verrà inoltre attivata una nuova coppia di treni sulla linea Barletta – Spinazzola. Infine, dal 15 luglio 2009, circoleranno treni “estivi” da Bari a Monopoli, treni festivi “shopping” da Bari a Molfetta e treni “disco” da Bari a Bisceglie.

E’ cresciuto intanto il gradimento complessivo del servizio ferroviario. Sono stati 13 milioni e 600 mila i viaggiatori pugliesi che nel 2008 hanno scelto il treno per i propri spostamenti. Un milione in più rispetto al 2007. 

La Puglia detiene tra l’altro il primato nazionale della puntualità: il 96.5 % dei treni regionali arriva infatti a destinazione in orario. 

A margine della conferenza è stato presentato il nuovo treno Vivalto, il convoglio più moderno e confortevole della flotta regionale di Trenitalia (Gruppo FS).  

Continua infatti l’ammodernamento della flotta regionale (locomotive e carrozze). Ad oggi, sono state consegnate 17 nuove locomotive, consegnati due treni Vivalto su una commessa di 14 convogli, firmato l’accordo preliminare per la ristrutturazione di 45 carrozze, per un investimento complessivo che ammonta a 132 mln di euro, di cui 97 impegnati da Trenitalia e 35 stanziati dalla Regione Puglia. 













