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Bari, 3 maggio 2009
Comunicato stampa n. 20. Mercoledì con la Storia: con Saverio Russo in “Le saline pugliesi tra XV e XIX secolo”.

Mercoledì 6 maggio alle 17.30 presso l’Aula 18 al II piano del Dipartimento di Scienze storiche e sociali dell’Università degli Studi di Bari (Palazzo Ateneo II piano ingresso Via Nicolai), ci sarà il ventesimo incontro dei “Mercoledì con la Storia”, a cura del Centro di Studi Normanno-Svevi diretto da Raffaele Licinio, con il prof. Saverio Russo in “Le saline pugliesi tra XV e XIX secolo”.
Il sale è stato come il petrolio del passato: universalmente usato, ma inegualmente distribuito. Proprio come il petrolio nel Novecento è stato, perciò, al centro di complesse strategie commerciali e di aspre tensioni politiche. 

Indispensabile per la conservazione degli alimenti, oltre che per l'alimentazione umana ed animale, era prodotto abbondantemente in Puglia: agli inizi dell'età moderna, sono attestate saline a Manfredonia, nei pressi di Barletta (quella che, ampliate, costituiscono ora la salina di Margherita),  a Brindisi, nei pressi di Taranto e ad Avetrana. 
Agli inizi dell'Ottocento, chiusa da poco la salina di Avetrana, resta in produzione solo quella di Barletta, già a fine Medioevo la più importante di tutte, ampliata e sistemata nel secondo Settecento (ai lavori di sistemazione collabora anche Vanvitelli).
L'ampia produzione di quest'ultima salina fornisce i fondaci del regno di Napoli ed è esportata verso i porti dell'Adriatico settentrionale (in primo luogo Venezia e, nel secondo Settecento, Trieste). A ridosso della salina cresce un centro abitato, in tutto dipendente dal Direttore dell'impianto salifero.
Saverio Russo, docente di Storia moderna e Storia della storiografia dell'età moderna presso l'Università degli Studi di Foggia, è componente del Consiglio di amministrazione dello stesso Ateneo, delegato rettorale al Sistema museale d’Ateneo e componente aggregato del Comitato scientifico del Centro di Studi Normanno-Svevi dell’Università di Bari. Si è formato presso la Scuola Normale Superiore di Pisa, dove ha conseguito i corsi di perfezionamento e il titolo di ricercatore dal 1980 al 1983. Dal 1983 al 1998 è stato ricercatore presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Bari. Ha insegnato Storia agraria moderna presso la Facoltà di Lettere e Storia moderna presso la Facoltà di Lingue dell’Università di Bari. È componente del Comitato di direzione di “Società e storia” e del Direttivo dell’IMES. È stato promotore del Museo del Territorio della provincia di Foggia ed è ispettore archivistico onorario per la Puglia. Si occupa di storia economica e sociale del Mezzogiorno tra Sette e Ottocento.
Numerose le sue pubblicazioni: Storie di famiglie. Mobilità della ricchezza in Capitanata tra Sette e Ottocento, Bari 1995; Le saline di Barletta tra Sette e Ottocento, Foggia 2001; Paesaggio agrario e assetti colturali in Puglia tra Otto e Novecento, Bari 2001; Tra Abruzzo e Puglia. La transumanza dopo la Dogana, Milano 2002; Paesaggio agrario e assetti colturali in Molise tra Otto e Novecento, Bari 2004; Ragion pastorale, ragion di Stato. Spazi dell'allevamento e spazi dei poteri nell'Italia di età moderna, Roma 2007, con Biagio Salvemini; Alla volta del Tavoliere. Mobilità di uomini e fortune nella "Puglia piana" di età moderna", Foggia 2007.

Ha curato, inoltre, i seguenti volumi: Storia di Foggia in Età moderna, Bari 1992 La Capitanata nel 1799, Foggia 2000; La Capitanata in età moderna. Ricerche, Foggia 2004; Per un atlante dell'agricoltura italiana. Il seminativo nel primo Ottocento, Bari 2006; All'ombra di Murat. Studi e ricerche sul Decennio francese, Bari 2007.
Appuntamento, dunque, da non perdere così come il successivo dibattito. Saverio Russo sarà disponibile a rispondere a domande o a semplici curiosità. Non mancate.
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