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Comune di Barletta

Città della Disfida

Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile
COMUNICATO STAMPA

“CULTURA DEL TURISMO”, III LIVELLO. UN PROGETTO DI FORMAZIONE, CONOSCENZA E PROMOZIONE PER GLI OPERATORI CULTURALI

Barletta, martedì 2 dicembre 2008 – Torna “Cultura del Turismo ”. Il progetto formativo, giunto al suo terzo livello, è promosso dall'Assessorato alle Politiche di Sviluppo Economico del Comune di Barletta, in collaborazione con la locale sede Archeoclub d'Italia e con il patrocinio dell’Assessorato ai Beni Culturali della Regione Puglia. 
L’iniziativa, come noto, è finalizzata a configurare l'informazione come fattore strategico per il rafforzamento e lo sviluppo del settore turistico. Il corso, 60 ore articolate in due incontri settimanali presso il Palazzo della Marra dal prossimo 16 dicembre (i dettagli nel bando allegato), individua come obiettivo principale l’approfondimento specifico degli aspetti geo-sociologici del territorio, della prima accoglienza turistica, della storia dell’arte e dei nostri monumenti, senza dimenticare le nozioni di base dell’accoglienza e dell’inglese turistico.  

Questo terzo livello dell’attività formativa è aperto a tutti coloro che sono interessati ad esaminare i temi della conoscenza del territorio, della sua storia e i maggiori monumenti della nostra città, per cultura e approfondimenti personali o a fini turistici. 

<<Il corso – sottolinea l’assessore comunale alle Politiche di Sviluppo Economico, avv. Emanuele Doronzo – offrirà ai quaranta partecipanti la possibilità per arricchire le proprie conoscenze in un ambito oramai indicato tra le principali direttrici di marcia per la crescita sociale ed economica della nostra area. Il successo dei precedenti livelli, del resto, conferma la qualità di quest’iter formativo, necessario per la città e soprattutto per chi opera nel comparto turistico con l’ambizione di rendere più diffuso e valido il contesto informativo d’appartenenza>>. 
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