ARTICOLO PER PUGLIA IMPERIALE MAGAZINE

SOS CANNE DELLA BATTAGLIA: 

INSIEME AL FAI SALVIAMO DAL DEGRADO LA STORICA FONTANA MEDIEVALE DI SAN RUGGIERO (SEC. XII) 


Nel versante meno frequentato dell’area archeologica di Canne della Battaglia, la storica fontana medievale di San Ruggiero è stata il bersaglio di una brutale azione vandalica compiuta dai soliti ignoti che ne hanno deturpato la bellezza con scritte, disegni e vernici spray.

La fontana di San Ruggiero è una importante testimonianza medievale (XII sec.) da collocare nello spazio storico della lunga presenza umana in questo sito cannense a pochi passi dalla Cittadella e dall’Antiquarium legati alla famosa battaglia annibalica del 216 avanti Cristo: la tradizione religiosa e popolare l’ha identificata da sempre nella carismatica figura del santo vescovo divenuto poi protettore di Barletta. E’ facilmente raggiungibile in pochi minuti seguendo il tratturo agricolo (la zona è ricca di vigneti ed uliveti pregiati) che inizia alle spalle della Stazioncina di Canne della Battaglia sulla linea ferroviaria Barletta-Spinazzola ed utilizzata dal Treno dell’Archeologia e dell’Ambiente nella Puglia Imperiale.
Nata come abbeveratoio per le greggi sulla via della transumanza e dei regi tratturi, la fontana tuttora ne conserva la rustica fisionomia di piccolo antro naturale che suggestivamente rievoca il rumoreggiare di mandrie in cerca di dissetante refrigerio nel poderoso vascone di pietra tagliata che raccoglie ormai solo l'ultimo filo d'acqua sorgiva. 
Pur se abbellita ed ingrandita con un portale d'ingresso nel XVII secolo, tanto da essere meticolosamente descritta nella cartografia storica di Canne della Battaglia, l'antica fonte é nascosta dalla circostante vegetazione tipicamente mediterranea ma resta meta di passeggiate estive in cerca di more, di festose merende di gruppo sull'erba nelle tante Pasquette di intere generazioni trascorse da queste parti, di un turismo campagnolo ed innocente tuttora sentito nonostante lo stato di abbandono della sovrastante masseria che un tempo serviva col suo getto d’acqua sorgiva.
Oggi, il nostro Comitato, impegnato nel recupero alla fruibilità pubblica dell’intera area di Canne della Battaglia,  dopo la campagna per il 5 per mille 2008, si è unito al FAI (Fondo per l’Ambiente Italiano) nel IV censimento nazionale opportunamente dedicato ai più belli “Luoghi del Cuore” da ripulire contro le brutture ed i vandalismi che li deturpano.

Chi vuole, può partecipare fino alla scadenza del 31 ottobre o con la cartolina in distribuzione presso le filiale di Banca Intesa San Paolo oppure votando sul sito internet www.comitatoprocanne.com collegato a Repubblica-Kataweb.

Grazie a tutti coloro che ci daranno una mano per proseguire in quest'azione di gruppo tesa a sconfiggere l'indifferenza: non della gente ma delle istituzioni.
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