Ill.mo Sig.                                                                 Barletta, 21 luglio 2004     

On. Carlo Giovanardi                                             
Ministro per i Rapporti col Parlamento

Palazzo Ghigi

ROMA                                                                      Prot. Nr. 075/2004

Eccellenza Ministro,

ho il personale piacere di comunicarLe che il Consiglio di Amministrazione da me presieduto e l’Assemblea Generale dei Soci tutti hanno deliberato all’unanimità di conferire alla Sua persona il titolo di Socio d’Onore del Comitato Italiano Pro Canne della Battaglia per gli alti meriti da Ella dimostrati a favore della promozione di questo Territorio, ed in particolare per il Suo personale impegno profuso nell’istituzione della Sesta Provincia pugliese.

Ai sensi del vigente Statuto associativo, l’importante determinazione è stata specificatamente assunta - sotto il profilo culturale e storico - in considerazione dei decisivi interventi da Ella compiuti nell’avviare a soluzione i problemi connessi all’area del Parco archeologico ed ambientale di Canne della Battaglia, evidenziati durante la Sua precedente visita nel mese di marzo scorso, nonché per la Sua comprovata e profonda conoscenza dei temi storici legati alla Città di Barletta nel corso del tempo.

Accolga i sensi del nostro più vivo apprezzamento e l’augurio di poter sempre condividere insieme gli sforzi per il civile progresso delle nostre Genti sullo scenario del Mediterraneo da intendere quale Mare di Pace ed in una Europa motivata a traguardi di sempre maggiore crescita culturale. 

