Pro Loco ed I.I.S.S. “G. Bovio” insieme per il territorio

Si rinnova anche per l'anno scolastico 2008/2009 la collaborazione tra le due realtà al fine di educare i giovani alla promozione ed alla valorizzazione civica, socio-culturale e turistica della Città di Bisceglie.
Anche per l'anno scolastico in corso l'Associazione Pro Loco e l'Istituto Professionale I.I.S.S. "G. Bovio" sede coordinata di Bisceglie (diretto dal Prof. Achille Pasquale) daranno vita ad una proficua e costante cooperazione nell'ottica del progetto di promozione turistico-culturale del territorio.
Il Presidente Dott. Vincenzo De Feudis e la Prof.ssa Angela Simone (Responsabile dell'area microspecializzazione I.I.S.S. "G. Bovio" - Bisceglie) hanno stipulato per l'anno 2008/2009 una convenzione che vedrà le due realtà a stretto contatto per profondere ai ragazzi frequentanti le classi III, IV e V il senso di attaccamento alla propria terra e la volontà e l'entusiasmo di promuoverla in tutte le sue sfaccettature. 
I ragazzi effettueranno 120 ore di stage presso lo Sportello di Informazione ed Accoglienza Turistica della Pro Loco con i Volontari del Servizio Civile oltre a prender parte alle numerose iniziative ideate dall'Associazione stessa. Le ore di stage sono previste per l'acquisizione di crediti scolastici. Dunque una risorsa (gli studenti del corso di formazione tecnico-turistica) che operano fattivamente all’interno di un'ulteriore risorsa per il paese: la Pro Loco.

Intanto sono già state effettuate le prime lezioni in aula nell'ambito del progetto "alternanza scuola-lavoro" che vedrà i ragazzi coinvolti in varie attività (teoriche e pratiche) nell'ambito della promozione della propria terra dal punto di vista turistico, professionale, commerciale e culturale.
Per ricevere dettagli, comunicazioni, iniziative, informazioni varie in tempo reale è possibile aggiungere tra i personali contatti Live Messenger l’indirizzo msn@prolocobisceglie.it oppure iscriversi alla Newsletter della Pro Loco entrando nel sito www.prolocobisceglie.it .
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