LICEO SCIENTIFICO STATALE «NUZZI» - Andria
«Il Club della Luna» 
atto unico teatrale

	IL CLUB DELLA LUNA animazione teatrale di divulgazione scientifica che vuole ricordare il 400° anniversario dell'uso scientifico del cannocchiale da parte di Galileo Galilei e il 40° anniversario dell'uomo sulla luna. 

	IL CLUB DELLA LUNA è una drammatizzazione che vuole ricordare il 400° anniversario dell'uso scientifico del cannocchiale da parte di Galileo Galilei e il 40° anniversario dell'uomo sulla luna. 

La manifestazione si svolgerà presso il Liceo Scientifico Statale "R. Nuzzi" di Andria e rientra nelle attività celebrative dell' IYA2009 (anno internazionale dell'astronomia 2009).

Allo "spettacolo" partecipano come "attori" tutti i componenti della classe 5 A del liceo che impersonano i soci del club, scienziati (tra questi Galileo Galilei), filosofi, scrittori, poeti, storici. 
La narrazione è divulgativa e a parte un inizio che punta su momenti giocosi-comici, il discorso proposto diventa scientifico ed approda all'idea che l'uomo deve continuare a fare scienza e ricerca (…)

Questi avvenimenti storico-scientifici, di notevole interesse, hanno cambiato il mondo nelle sue vedute: tutti gli uomini con scienza e coscienza vedano ... "un solo cielo, una sola terra". 



Sabato 9 maggio, gli studenti della 5A del Liceo scientifico statale “Nuzzi” di Andria, alle ore 20,00, nell’auditorium della scuola, in via Cinzio Violante, presentano l’atto unico teatrale “Il Club della Luna”, in occasione del 400° anniversario dell’uso scientifico del cannocchiale di Galileo Galilei e del 40° anniversario dello sbarco dell’uomo sulla luna. 
Partecipano: 
i soci del club, gli attori, lo scrittore, il linguista, l’astronomo, il simbolista, il filosofo, il poeta, gli scienziati, i giornalisti.

Testimoniano: 
Giacomo Leopardi, Edoardo Scarpetta, Galileo Galilei, Mark Twain, F.T. Marinetti, Dave Sobel, J.F. Kennedy, Neil Armstrong.

Intervengono: 
luna crescente, luna piena, luna decrescente; 
Suonano: 
gli Stra-Lunati; spiritual guidance: Julus Verne. 
Patrocini: 
Assessorato comunale alla Pubblica istruzione, 
U.A.I. (Unione Astrofili Italiani), 
Astro-B.A.T. (Associazione Astrofili di Barletta-Andria-Trani). 

