Torna il Concorso Fotografico “Bisceglie in un click”

Rivolto a tutti gli appassionati di fotografia, il Concorso ha come obiettivo la valorizzazione e la promozione di scorci suggestivi della nostra Città.
Ritorna dopo il successo della scorsa edizione “Bisceglie in un click”.

Il Concorso, organizzato dall’Associazione Turistica Pro Loco di Bisceglie, rappresenta dal 2005 una valida occasione per mettere in risalto le peculiarità paesaggistiche, culturali, architettoniche della nostra Città oltre a mostrare momenti della tradizione popolare e delle tipicità gastronomiche e folkloristiche del nostro territorio.
Quest’anno il Concorso si avvarrà della collaborazione della Cartolibreria “Il Mappamondo”, del periodico d’informazione “Bisceglie 15 Giorni”, del quotidiano on line “Bisceglie Live”, “Enzo Todisco Fotografia” ed “AT Studio” di Antonella Torchetti.

La scheda di iscrizione ed il regolamento potranno essere ritirati presso la sede della Pro Loco in Piazza San Francesco n. 5, presso la Cartolibreria “Il Mappamondo” in Viale Calace n. 56/58 o scaricate dal sito www.bisceglie15giorni.com , in quest’ultimo caso, presentando la scheda di iscrizione scaricata dal sito d’informazione locale, si avrà diritto ad uno sconto di un euro sulla quota di partecipazione (farà fede il logo impresso sulla scheda scaricata dal sito).
Inoltre sarà garantito uno sconto del 10% sulle spese di stampa delle foto esclusivamente presso gli studi fotografici “Enzo Todisco Fotografia” in Via Petronelli n. 14 ed “AT Studio” di Antonella Torchetti in Via Virgilio n. 6/8.

Anche in questa edizione sono presenti due sezioni: “colori” e “bianco/nero”.
Il termine di presentazione delle foto è fissato per sabato 14 giugno alle ore 21:00.
Da lunedì 16 giugno sarà possibile votare on line la foto preferita sul portale www.bisceglielive.it : all’autore dello scatto più cliccato sarà attribuito il Premio Speciale “Bisceglie Live in un click” messo in palio dal quotidiano telematico.

Durante le serate di esposizione si potranno votare le foto in gara e la più suffragata riceverà il “Premio della Giuria Demoscopica”.

Per ulteriori informazioni: info@prolocobisceglie.it .
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