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   Comunicato stampa n. 01/2009
convocazione conferenza stampa
Il conto alla rovescia è ormai cominciato. Cresce l’attesa, ad Andria, per l’edizione 2009 del Meeting “Cercatori della Verità”, l’appuntamento annuale con i “Dialoghi” organizzati dall’associazione culturale “Corte Sveva” con il patrocinio di Regione Puglia, Provincia di Bari, Comune di Andria e Università agli studi di Bari.

Suggestivo ed affascinante il tema scelto quest’anno per il Dialogo tra “uomini di Francesco e di Pio”: “La realtà della fede tra obbedienza e follia”.

I contenuti ed il calendario definitivo dell’evento, in programma dal 15 al 30 ottobre prossimi nella sala “Dante” dell’istituto scolastico “Guglielmo Oberdan” di Andria, saranno illustrati nella conferenza stampa convocata a Roma, venerdì 9 ottobre, alle ore 12. Appuntamento nella Residenza di Ripetta, nella centralissima via di Ripetta 231.

Previsti gli interventi di alcuni degli illustri ospiti che saranno protagonisti dei Dialoghi, come l’attore e conduttore Pippo Franco, la cantante Annalisa Minetti e don Santino Spartà, noto alle cronache come “il parroco dei Vip”. A fare gli onori di casa sarà Marco Grassi, Portavoce del Meeting.
Anche quest’anno Corte Sveva ha allestito un calendario ricco e prestigioso: dieci appuntamenti in quindici giorni, due spettacoli con lettura di testi del Fraticello d’Assisi e del Santo di Pietrelcina, un film di Cosimo Damiano Damato sulla follia presentato alla Mostra del Cinema di Venezia, una ventina di ospiti di assoluto rilievo tra giornalisti, artisti, politici, sacerdoti e intellettuali noti al grande pubblico.
Da Lamberto Sposini a Renato Farina, da Paolo Crepet ad Angelo Branduardi, da Michele Cucuzza a Stefano Zecchi, da Clemente Mastella a Claudia Koll, da Tosca D’Aquino a Ivan Zazzaroni, da Arnoldo Foà a Santo Versace, da Fabio Zavattaro a Mauro Coruzzi (Platinette) un parterre d’eccezione si confronterà sull’indiscutibile spessore di San Francesco d’Assisi e San Pio da Pietrelcina, baluardi del cristianesimo, emblemi della sublimazione della sofferenza fisica e psicologica, autentici eroi della fede.
Schermi giganti e un sistema di amplificazione consentiranno anche ai ritardatari di seguire i dialoghi nell’ampio corridoio all’esterno del salone. L’ingresso, come sempre, è libero e controllato fino ad esaurimento dei posti disponibili.

Sul sito www.cortesveva.org i link per accedere a tutte le informazioni sul Meeting. Come ogni anno, è possibile proporre online osservazioni e domande che saranno poi lette in sala agli ospiti delle diverse serate.
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