“Poesie sotto l’albero”: piccoli biscegliesi raccontano…
Entusiasta della collaborazione tra Pro Loco e Amministrazione l’assessore Vittorio Fata: “È lodevole che la Pro Loco dedichi il periodo natalizio ai piccoli cittadini della nostra Bisceglie”
Torna anche quest’anno “Poesie sotto l’albero” il concorso natalizio organizzato dalla Pro Loco e riservato ai più piccoli.
Giunto alla V edizione il concorso è dedicato agli alunni delle Scuole Primarie della città di Bisceglie e prevede la redazione di una breve poesia che parli delle atmosfere, delle emozioni, delle tradizione che si vivono in città durante il magico e profondo periodo della Festa della Natività. Alla poesia andrà allegato un disegno che costituisca la rappresentazione grafica della poesia stessa.

Quest’anno il concorso si avvarrà del Patrocinio della Presidenza della Regione Puglia, della Provincia di Barletta-Andria-Trani e dell’Amministrazione Comunale-Assessorato alla Pubblica Istruzione e sarà intitolato alla memoria della maestra Dina Greco-De Feo, ideatrice del concorso e presidente di giuria nelle prime tre edizioni.

Ai primi classificati delle 5 categorie in gara (Primo Premio “Prima Elementare”, Primo Premio “Seconda Elementare” e così via) saranno assegnati i premi messi in palio dagli sponsor della V edizione: Cartolibreria Il Mappamondo, Pink Pool Bambino, Media Video in Via XXIV Maggio e Libreria Mondadori e Nike presso Outlet Fashion District Molfetta.
Coppe al plesso e al circolo che avranno presentato il maggior numero di lavori.

Entusiasta della collaborazione l’assessore alla pubblica istruzione Vittorio Fata: “È lodevole il fatto che la Pro Loco dedichi il periodo natalizio ai piccoli cittadini della nostra Bisceglie: “Poesie sotto l’albero” rappresenta una sana e piacevole competizione tra le classi e gli istituti di Scuola Primaria e costituisce una valida occasione per riportare alla luce le tradizioni, il folklore, le emozioni  del Natale biscegliese”.
“Dopo un anno di iniziative turistico-culturali volte alla promozione e alla valorizzazione del nostro territorio – spiega il presidente Pro Loco dott. Vincenzo De Feudis – ogni anno rivolgiamo il nostro impegno e i nostri sforzi nell’organizzazione di un dicembre che volga lo sguardo verso i più piccoli: sono loro il futuro culturale, amministrativo, professionale della nostra città ed è giusto che siano stimolati affinché si innamorino sempre più di Bisceglie e imparino a conoscerla e a rispettarla”.
Entro pochi giorni su www.prolocobisceglie.it saranno pubblicati il regolamento e la locandina della quinta edizione.
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