Premio Letterario “La Parola è di Scena”
Il concorso è legato all'evento “Dalla Sicilia al Piemonte, passando per l'Italia” ideato dall’Associazione “Akkuaria” in collaborazione con la Pro loco di Trecate (No).
Nella tre giorni di Assemblea Nazionale della Pro Loco d’Italia a Montesilvano (Pe), il 26, 27 e 28 settembre, l’Associazione Akkuaria, in collaborazione con la Pro Loco di Trecate (Novara) e con il patrocinio del Comune di Trecate ha indetto la prima edizione del Premio Letterario “La Parola è di Scena”, un concorso nazionale riservato alla Poesia ed alla Narrativa il cui tema principale è una città d’Italia.

Il concorso letterario è legato all'evento “Dalla Sicilia al Piemonte, passando per l'Italia”.

Poesia: si partecipa presentando una o più poesie.
Racconto: si partecipa presentando uno o più racconti. Ciascun racconto non deve superare le quattro cartelle.

I partecipanti dovranno inviare i dattiloscritti, in unica copia (allegando un curriculum che contenga nome, cognome, indirizzo, recapito telefonico, e-mail; nonché la dichiarazione attestante il carattere inedito delle opere e l'autorizzazione al trattamento dei dati).
Tutto il materiale inviato per posta al concorso dovrà essere contemporaneamente spedito in formato digitale al seguente indirizzo e-mail concorso@akkuaria.org .
Le opere dovranno pervenire entro il termine improrogabile del 20 febbraio 2009 (farà fede il timbro postale) al seguente indirizzo: Concorso “La Parola è di Scena” – Associazione Akkuaria – Via Dalmazia, 6 – 95127 – Catania.

Si tratta di un ideale itinerario che, attraverso la poesia e la narrativa, percorrerà in lungo e in largo le Città d’Italia. Un viaggio che si concluderà il 26 aprile 2009 a Trecate (Novara). 
Un tragitto alla scoperta delle emozioni legate ai luoghi più cari o quelli che hanno indelebilmente segnato la nostra memoria.
Per ulteriori informazioni relative al concorso scarica qui il bando o visita il sito www.akkuaria.com/trecate/ .

Francesco Brescia,

addetto comunicazioni esterne Pro Loco Bisceglie
