Pro Loco: gli appuntamenti di fine anno
“Scopri lo Scorcio” e “Poesie sotto l’albero” gli appuntamenti di fine anno della Pro Loco. A novembre e dicembre nuovi orari apertura sede.
L’associazione Pro Loco si appresta a chiudere l’anno di attività con l’iniziativa dedicata interamente agli alunni delle Scuole Primarie della nostra città, vale a dire la quinta edizione di “Poesie sotto l’albero”.

Quest’anno il concorso natalizio a premi sarà patrocinato dalla Presidenza della Regione Puglia, dalla Provincia di Barletta-Andria-Trani, dall’Amministrazione Comunale-Assessorato alla Pubblica Istruzione.

Il concorso consisterà, come ogni anno, nell’elaborazione di un breve testo riguardante le atmosfere, le sensazioni, le tradizioni che i più piccoli vivono nel periodo della Natività e di un disegno che sia rappresentazione grafica della poesia stessa.

La V edizione sarà intitolata alla memoria della maestra Dina Greco-De Feo, ideatrice del concorso e presidente della giuria giudicatrice dei lavori nelle prime tre edizioni.

Per i mesi di novembre e dicembre lo Sportello di via Giulio Frisari n. 5 osserverà nuovi orari di apertura al pubblico: lunedì dalle 17 alle 20, dal martedì al venerdì dalle 09:30 alle 12.30 e dalle 17 alle 20 e sabato dalle 09:30 alle 12:30.

Sempre attivi i servizi Pro Loco Messenger: msn@prolocobisceglie.it , guestbook e newsletter (info su www.prolocobisceglie.it).

Procede con grande partecipazione di pubblico il contest on line “Scopri lo Scorcio” che ha raggiunto 212 utenti iscritti.

Per partecipare basta visitare il sito della Pro Loco, iscriversi, confermare la registrazione e scoprire ogni 48 ore i dettagli dei luoghi artistici, storici, culturali della nostra città.
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