PAUL DOHERTY

IL TEMPLARE - I SEGRETI DELLA CITTÃ SANTA

LA SANGUINOSA ODISSEA DEI MONACI CHE SI FECERO GUERRIERI IN NOME DI DIO

Nell'anno del Signore 1097, papa Urbano II si alza dallo scranno che fu di san Pietro e, in un impeto di ira furibonda, si scaglia contro gli infedeli chiamando a raccolta i signori d'Europa affinché i loro eserciti si adornino della croce di Cristo e spazzino via il sacrilegio di una Città  Santa sulla quale sventola la bandiera dell'Islam.

Il proclama del pontefice genera una levata di scudi senza precedenti e, in breve tempo, un fiume di uomini in armi é pronto per muoversi verso est, disposto a tutto pur di strappare ai seguaci di Maometto la terra in cui il figlio di Dio si é fatto uomo, e restituire a Gerusalemme la dignità  che spetta a una città  che fu culla della cristianità . Hugo de Payens e Goffredo di Saint Omer, futuri fondatori dell'Ordine dei Cavalieri Templari, non sfuggono al fervore religioso che ha pervaso tutti i regni d'Occidente e si uniscono alle truppe guidate dal conte Raimondo di Tolosa. Davanti ai loro occhi si profilano i paesaggi di un viaggio eccezionale. Un'odissea di fede e di sangue che attraversa la storia segreta delle Crociate in un romanzo dove il mistero, l'avventura e l'intrigo cedono il passo allo stupore che avvolge il segreto più prezioso mai posseduto dall'umanità .

«Semplicemente magico.» The New York Times

«Un libro scritto sul filo del rasoio, emozionante e ricco di atmosfera. Una grande lettura.» Historical Novels Review

«Un'opera eccezionale. Lo stile di Doherty é inimitabile, funziona sempre.» Nottingham Evening Post
«Grazie al talento di Doherty ciò che é accaduto nel passato rivive davanti agli occhi del lettore.» Daily express
Paul Doherty é nato a Middlesbrough nel 1946. Insegnante di storia, dirige la prestigiosa Trinity School. Come scrittore ha firmato una lunga lista di bestseller tradotti in tutto il mondo tra cui Il ladro di anime, Gli assassini del Graal, Gli artigli del diavolo e, editi dalla Newton Compton, Alessandro Magno e la vittoria impossibile e Alessandro Magno e le porte degli inferi.

