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Città della Disfida

Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile
COMUNICATO STAMPA

SMS BARLETTA: UN SERVIZIO GRATUITO D’INFORMAZIONE IN TEMPO REALE SU AVVENIMENTI DI PUBBLICA UTILITÀ

Barletta, giovedì 12 novembre 2009 – Lo Staff del Sindaco del Comune di Barletta mette a disposizione del cittadino un innovativo strumento per informare, gratuitamente ed in tempo reale, su quanto accade in ambito territoriale locale. 

Il servizio si chiama “SMS Barletta” e consiste, come intuibile, nella possibilità di ricevere notizie ed aggiornamenti su avvenimenti di pubblica utilità tramite messaggi sul telefonino. 

Si può aderire inviando un SMS dal proprio cellulare al numero 320 2043225 recante la dicitura smsbarletta (riportandola esattamente così, in minuscolo e senza spazio); il costo del messaggio d’iscrizione, che varia secondo l’operatore e la tariffa prescelti, rappresenta l’unico onere a carico dell’utente.

<<Abbiamo inteso avviare un servizio d’informazione istituzionale vantaggiosa e al passo con i tempi – dichiara il Sindaco di Barletta, ing. Nicola Maffei – affinché chiunque possa ricevere tempestive e gratuite comunicazioni di pubblico interesse traendone l’immaginabile vantaggio. Auspico il favore della gente nei confronti di questa nostra scelta, ulteriore testimonianza del costante impegno dell’Ente in direzione del cittadino e delle sue esigenze quotidiane>>. 
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