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Oggetto: Elezione nuovo Presidente 2009-2012.







    
Gent.mi,
abbiamo il piacere di informarVi  che le A.C.L.I. (Associazioni Cattoliche Lavoratori Italiani),nella ultima Assemblea Generale del Circolo di Canosa di Puglia , hanno eletto il socio Sig. Mariano CAPUTO,  quale  nuovo Presidente, con l’intento di perseguire i comuni e condivisi principi cristiani.
Nato a Canosa di Puglia 52 anni fa viene da una lunga ed intensa esperienza associativa prima come militante attivo nella Azione Cattolica ed in seguito tra i 14 ed i 22 anni, passato all’esperienza dello Scoutismo Cristiano nell’A.S.C.I. (Associazioni Scout Cattolici Italiani) insieme al compianto Don Peppino Pinnelli. In seguito è stato per un quinquennio Presidente della ARI – Associazione Radioamatori Italiani Sezione di Canosa di Puglia.  Da poco rientrato in città ha deciso di dedicarsi ancora una volta all’associazionismo cattolico. 

Nel suo discorso d’insediamento egli ha dichiarato : <<Da oggi cominceremo insieme a lavorare nella piena consapevolezza di vivere una nuova stagione di profonde innovazioni sociali, politiche e culturali che già si intravedono  all’orizzonte e nella certezza che tale stagione si protrarrà  negli anni avvenire, per ancora chissà quanto tempo. Cercheremo di perseguire le linee guida su cui  far muovere nella giusta direzione il nostro Circolo ACLI di Canosa di Puglia ad iniziare da un solido sviluppo associativo attraverso opportune iniziative mirate. Ritengo, quale aspetto fondamentale per la vita di ognuno,  il diritto alla ricerca di una “società nuova” con “nuove politiche sociali” che riguardino: la scuola, lo sviluppo sostenibile, l’ambiente, la sanità.  E’ prioritario per noi lavorare alla nascita di queste nuove opportunità, il tutto inserito in un sistema integrato di mutua condivisione attraverso un  modello comune di sviluppo solidale.>>. 
Il Presidente ha anche indicato alcune vie da percorrere per la condivisione delle decisioni, attraverso l’istituzione di una “bottega delle idee ed un nuovo laboratorio di pensiero”,  in completa simbiosi con gli insegnamenti del Vangelo. Egli ha dichiarato ancora: <<Da tempo il Santo Padre esorta noi cattolici a prendere parte attiva alle trasformazioni sociali che stanno avvenendo nel mondo ed è con profonda umiltà e spirito di comunione cristiana che ho accettato l’incarico. Noi pensiamo che fare politica sia aiutare le persone ed insieme cercare i significati e gli orientamenti possibili della propria vita nel mondo. Vorremmo testimoniare una politica più umile, meno protagonista e più di supporto per il protagonismo e la libertà delle persone. Una politica più umile sì, ma anche più inquieta e lungimirante, più capace di cercare le radici dell’ingiustizia e i possibili cammini del futuro. Una politica al servizio esclusivo  degli altri e mai di se stessa. >>. 
Il nostro circolo ACLI darà vita, attraverso l’esperienza dei nostri promotori sociali volontari al servizio del patronato per la tutela dei diritti dei cittadini,attraverso strutture proprie da realizzare ed attraverso le strutture esistenti e le associazioni di categoria. Altre iniziative invece, insieme a questa opportunità, si presenteranno come luogo di incontro per attività ricreative, culturali e sportive. Diversi saranno poi i luoghi di incontro per anziani, con uno sguardo particolare all’area del disagio giovanile che non diverrà per noi un semplice terreno di studio ma un luogo di “amore attivo” verso quei ragazzi meno fortunati.  Realizzeremo  anche attività artistiche, musicali e sportive, insieme ad iniziative di Volontariato sociale e per l’Ambiente il tutto attraverso le associazioni di scopo presenti all’interno della rete nazionale ACLI come: ACLI-ANNIVERDI, ACLI-UNASP, US-ACLI etc. . Inoltre ha dichiarato: << Prenderemo a riferimento le campagne delle nostre strutture provinciali e

nazionali, e faremo nostre le iniziative di sensibilizzazione e di confronto sui temi della pace, del lavoro, del welfare. Una buona parte delle iniziative nasceranno  e si collocheranno all’interno delle attività della chiesa cittadina.>> Nel finale del suo discorso: <<Grazie a voi tutti per la fiducia che avete voluto accordarmi , che il Signore ci aiuti a servire con umiltà ed efficacia tutta la nostra comunità >>. 
Canosa di Puglia li 01 Dicembre 2008
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