VUOI PARTECIPARE ALLA RASSEGNA ESPOSITIVA CANOSAPRESEPI

10 Edizione 2008

Il Presepe costituisce l’espressione piu’ intensa e profonda della gioia cristiana del Dio che viene nel mondo a portare la sua luce.

L’espressione artistica che si ravvisa, nell’animo di San Francesco che nel Natale , nella città Greccio, realizzo per la prima volta una rappresentazione vivente del Presepe, anche per questo abbiamo la fortuna di tramandare alle future generazioni le tradizione del presepe.

Anche quest’anno la Sezione di Canosa di Puglia dell’Associazione Italiana Amici del Presepio organizza la Mostra del Presepio Artigianale “CANOSAPRESEPI” giunta alla decima edizione, la Rassegna si tiene presso il Palazzo De Muro Fiocco Circolo Al Corso in Piazza della Repubblica, 2 in Canosa dal 14 Dicembre 2008 al 6 Gennaio 2009.

Se vuoi partecipare alla Mostra dei Presepi, è portare un presepio artigianale o artistico puoi chiamare al cell. 338.2588469 , fax 0883.616036  o E-Mail info@canosapresepi.it .

Puoi anche visitare il sito web Canosapresepi.it ed scarica il regolamento e scheda di partecipazione alla Mostra di Presepi, possono partecipare (artigiani, artisti, scuole ed insegnati) .

Se anche te sei un amante del presepe e vuoi esporre le tue opere nella Città di Canosa di Puglia , la Città dei Principi, Imperatori e Vescovi, allora ricordati comunque di inviare via e mail la foto del Presepe (la foto potrà essere inviata anche successivamente ma comunque entro il 30 Novembre). 
Il Dirigente della Sezione di Canosa di Puglia

Orazio LOVINO

