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Sì del Consiglio regionale all’unanimità

al Ddl che istituisce la “enoelaioteca”

È all’unanimità che viene approvata dal Consiglio regionale l’istituzione dell’enoteca e dell’elaioteca regionale, che darà un contributo alla valorizzazione dei vini, degli oli e dei relativi territori della nostra regione.  La doppia funzione di promozione dei prodotti e del territorio sarà possibile anche perché l’enoelaioteca avrà sia una sede regionale, che una sede per ciascuna delle province  pugliesi. 

“L’enoelaioteca – ha sottolineato il presidente della quarta commissione che ha licenziato il Ddl, Dario Stefàno – ha un prezioso ruolo di promozione dei prodotti pugliesi e con attività di divulgazione rivolta non solo agli addetti ai lavori, potrà favorire la valorizzazione, il rilancio sui mercati nazionali ed esteri dei nostri prodotti tipici, favorendone così la commercializzazione. Si rafforzerà altresì l’identificazione e il legame dei prodotti con le bellezze paesaggistiche, artistiche e culturali, di cui è ricca la nostra regione”.

L’enoelaioteca potrà svolgere la sua attività promozionale anche attraverso manifestazioni, degustazioni, convegni che coinvolgeranno le altre produzioni tipiche e le peculiarità dei territori. Sono previste iniziative per promuovere e valorizzare le tradizioni e le identità culturali dei territori che hanno vocazione alla produzione del vino e dell’olio; la formazione di figure professionali esperte nei settori viticolo, vinicolo, olivicolo ed elaiotecnica; la diffusione di pubblicazioni e materiale informativo per la promozione in Italia e all’estero dei nostri vini e dei nostri oli. 

La Regione concederà finanziamenti e contributi per il funzionamento della struttura, mentre le province si faranno carico di mettere a disposizione in una città ad alto interesse turistico i locali che saranno la sede della Enoelaioteca. L’unione delle Camere di commercio metterà a disposizione il personale a cui affidare il controllo di ciascuna sede.

“Il turismo del vino e il turismo enogastronomico - ha concluso Stefàno – sono oggi a pieno titolo un nuovo e strategico settore di interesse economico e sociale per la nostra regione. Un fenomeno di grande espansione ed evoluzione, in Italia stimato in 3 milioni di presenze, per un volume di affari di svariati milioni di euroo. Un vero e proprio sistema agroalimentare diffuso che ha creato e rafforzato la fama e il prestigio dei nostri vini e da qualche anno anche dei nostri oli di alta qualità, sia a livello nazionale che internazionale, consentendo ai nostri territori di divenire meta scelta di un numero sempre crescente di turisti, attratti non più solo dalle bellezze naturali ed artistiche, ma anche dai prodotti enogastonomici”. (pat.sga.)
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