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De Leonardis: “Da qui inizia un forte rilancio dell’agroalimentare pugliese.

Questa volta parte dalla Puglia la sfida dei prodotti agroalimentari”.
Interevento del consigliere Giovanni De Leonardis  sul Ddl approvato dal Consiglio regionale con il quale viene istituita la “Enoelaioteca regionale”.
 “Sarà stata una pura casualità ma l’approvazione di questa legge da parte del Consiglio Regionale potrebbe essere considerata una risposta istituzionale efficace alla politica di shopping ad importanti marchi di prestigiosi prodotti agroalimentari italiani da parte di società spagnole – ha affermato il Consigliere Regionale , Giovanni  De Leonardis, nel suo intervento in Consiglio Regionale durante l’approvazione del disegno di legge sulla “Costituzione dell’Enoteca/Elaioteca regionale “ ed a seguito della notizia con cui la Sos Cuetara ( già proprietaria dei marchi Sasso e Carapelli ) ha acquisito anche un altro marchio storico dell’olio italiano qual è Bertolli.

“In un settore agroalimentare  in cui ormai alcune società spagnole detengono il 50% del mercato italiano  dell’olio di oliva  ed il 33% dell’extravergine – ha continuato De Leonardis – è divenuto indispensabile da parte dell’Istituzione Pubblica tutelare i prodotti di eccellenza valorizzandone i territori di appartenenza e promuovendo la conservazione delle tradizioni e delle identità culturali che ne  hanno permesso fin ad oggi il successo nel mondo.”

 “Questa legge– ha sottolineato il consigliere foggiano – è una chiara risposta sistematica della Regione allo spontaneismo del territorio che, grazie alle Associazioni di categoria ed agli stessi produttori,  ha sino ad oggi caratterizzato le iniziative imprenditoriali finalizzate soprattutto alla valorizzazione e alla commercializzazione di prodotti nei settori oleari e vinicoli della Puglia.”

“Pertanto – ha ribadito De Leonardis – la funzione delle costituende enoteche/elaioteca sarà quello di supportare , tutelare e favorire   il territorio pugliese che va dal Salento con il suo Primitivo, al comprensorio Mare , Trulli e Grotte con l’olio di oliva extravergine , al Nord-Barese con l’olio “coratino”, fino alla Capitanata con il Nero di Troia ed il prestigioso olio “garganico” .

“I veri “gioielli di Puglia” – ha concluso De Leonardis – d’ora in avanti saranno maggiormente tutelati nell’interesse della tradizione della nostra agricoltura . Da qui inizia un forte rilancio dell’agroalimentare pugliese.
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