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Stabilimenti balneari. Palese (FI):
“Positivo sostegno bipartisan per consentire strutture fisse sulle spiagge”

Una nota del presidente del gruppo consiliare di Forza Italia, Rocco Palese.
“Esprimiamo grande soddisfazione per l’approvazione da parte del Consiglio Regionale del provvedimento che consente ai gestori degli stabilimenti balneari autorizzati di mantenere le strutture funzionali alla loro attività anche nel periodo invernale. 

Proprio per facilitare e rendere possibile l’approvazione veloce dell’articolo unico della legge entro la data di oggi, nei giorni scorsi, coerentemente con quanto più volte auspicato e sollecitato, ci eravamo fatti promotori della riunione urgente della quinta commissione consiliare, trovando la condivisione e la disponibilità anche del presidente Pietro Mita e del presidente del Consiglio Pietro Pepe. Abbiamo così sanato quella parte della Legge regionale 10/2007 che già prevedeva la inamovibilità delle strutture, ma era stata parzialmente censurata dalla Corte Costituzionale. 

Grazie a questo sostegno bipartisan, da oggi i gestori degli stabilimenti balneari non dovranno più smontare a fine stagione le strutture funzionali all’attività delle spiagge, ma potranno mantenerle tutto l’anno, fino alla scadenza della concessione. 

Questo è uno di quei casi in cui la politica è riuscita a fare fronte comune per andare incontro alle esigenze delle categorie produttive e per dare ai gestori degli stabilimenti balneari le risposte e le certezze che attendevano da tempo”.
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