COMUNICATO STAMPA ED INVITO
Con cortese preghiera di pubblicazione integrazione e divulgazione 

ANDRIA - Parte il progetto  “Turisti in Centro e Notti in Collina” per Città Aperte
Iniziativa di valorizzazione del patrimonio artistico-culturale tra Folklore, Degustazioni, Spettacoli e Tradizioni”
Con visite guidate gratuite nello splendido Borgo antico del Comune di Andria e l’apertura straordinaria delle più importanti Chiese e palazzi del centro storico.
L’Associazione ArtTurism – Andria con il patrocinio ufficiale del Comune di Andria, Assessorato al Turismo – Assessore Leonardo Lonigro e Assessorato allo Sviluppo Economico – Assessore Giovanni Del Mastro organizza un calendario di eventi volti alla valorizzazione del patrimonio artistico-culturale fra spettacoli, degustazioni e cultura, con visite guidate gratuite nel centro storico e lezioni nei più importanti siti storici della città denominato: “Turisti in Centro e Notti in Collina”. L’iniziativa rientra nel programma regionale “Città Aperte”. 

Nel calendario degli eventi sono previste tre serate di spicco mirate al rilancio del turismo collinare 10 e 15 Agosto e quella più importante del 05 Settembre con macellerie aperte, spettacoli, degustazioni e folklore in tutto il centro storico andriese.
Il debutto è fissato per Lunedì 4 Agosto alle ore 11,30 con la presentazione ufficiale della manifestazione al Pubblico ed alla Stampa presso la sala giunta del Comune di Andria.
Il programma si sviluppa attraverso un percorso guidato presso le più importanti Chiese e palazzi del centro storico ammirandone le ricchezze architettoniche e storiche e vivendo serate alternative in cui approfondire argomenti e  interessi correlati al nostro patrimonio artistico-culturale, contemporaneamente divertenti e ricreative attraverso spettacoli, degustazioni e visite guidate gratuite tra i vicoli più stretti d’Europa.
Il calendario di spettacoli, degustazioni e visite comprende dieci serate a partire dall’08 Agosto al 18 Settembre tra cui: 10 Agosto azienda agrituristica “6 Carri” – Andria con il gruppo folkloristico “Blue Tone Band” di Antonio Memeo con degustazione di prodotti tipici locali, serata organizzata in collaborazione con la Pro Loco di Andria; 15 Agosto Park Hotel a Castel del Monte – Andria, spettacolo di danza del ventre, flamenco, tango e pizzica “Federico e il Castello: musica e danze tra l'Oriente e l'Occidente”. L’ingresso allo spettacolo è gratuito, cena su prenotazione € 20,00. La serata continua per tutta la notte con djset; 05 Settembre Centro Storico – Andria con macellerie aperte per grigliate di carne in Piazza, degustazioni, spettacoli di musica e danza popolare, artisti di strada e tanto divertimento. Articolate in diversi momenti: culturale, con la presenza di una guida turistica esperta del centro storico; ricreativo, con la degustazione dei prodotti tipici pugliesi abbinati ai migliori vini della nostra terra; suggestivo, con spettacoli di musica e danza popolare, teatro in vernacolo andriese, mostre e tante altre iniziative; di rievocazione, attraverso la messa in scena del folklore e delle tradizioni che più rappresentano il nostro territorio, la nostra storia, le nostre origini.

Per info.: Associazione ArtTurism tel.0883/592776, 339/4142607.

Email: art.turism@libero.it   Su internet: Comune di Andria 
