COMUNICATO STAMPA

Il 3-4-5-6 aprile 2008

Al TEATRO SCALO

Via Pasteur, 16 Modugno (Ba)

tel. 080-5326070

SCHEGGE DI COTONE

PRESENTA

Pietro Naglieri

In

DIARIO DI UN PAZZO

Da N.V.Gogol’

Il 3-4-5-6 aprile 2008 alle ore 21,00 (domenica ore 19,00) presso il Teatro Scalo in Via Pasteur, 16 Modugno (Ba) andrà in scena lo spettacolo “Diario di un pazzo” con l’attore barese Pietro Naglieri e per la regia di Roberto de Robertis. Il testo è tratto da “I Racconti di Pietroburgo” dello scrittore russo N.V.Gogol’ . Adattamento degli stessi de Robertis e Naglieri. Prodotto dalla compagnia romana Schegge di Cotone.

Lo scenario è quello di una Pietroburgo fine ‘800, quasi uno zenit infernale della provincia piccolo-russa, zarista e oppressa da una cristallizzata stratificazione di gerarchie sociali. Il nostro personaggio, Propriscin Aksentij Ivanovic, è un “consigliere titolare di origine nobile”, non appartiene dunque ai ranghi più bassi della plebe, ma in definitiva è un impiegato statale. In quanto tale patisce, poco dignitosamente, la sua condizione di piccolo-piccolissimo borghese al cospetto di capiufficio, direttori e burocrati. La sua graduale perdita di senno corrisponde chiaramente con un improbabile riscatto verso i suoi oppressori. Il suo vagheggiato tentativo di rivalsa sfocia nella roboante quanto ridicola convinzione di essere Ferdinando VIII, re di Spagna. Il momento del suo tanto atteso trionfo sociale corrisponderà, in realtà, con la definitiva espulsione da quella stessa spietata società, concretizzandosi nel suo internamento in manicomio.

Grottesco e spietato, esilarante e commuovente, il nostro protagonista è per certi versi la personificazione letteraria degli umori e delle attenzioni sociali di Gogol’ e della labirintica tortuosità della sua psiche. 

Pietro Naglieri (Bari-1973) diplomato all’Accademia D’Arte Drammatica “Pietro Scharoff”di Roma si perfeziona con stages (G.Albertazzi, R.Curci, F.Carofiglio, A.Quevedo, C.Quartucci, A.Pizzicato). Attualmente docente di recitazione dell’Accademia “P. Scharoff . Attore in diverse compagnie nazionali dove interpreta i classici del teatro ( Shakespeare, Macchiavelli, Collodi, Kafka, Esopo , Goldoni, Pirandello). Fonda nel 2001 la compagnia “Schegge di Cotone” portando in scena “La Tempesta” di Shakespeare, “Diario di un pazzo” di Gogol, “Navi in bottiglia” di AAVV , “Bresvoort” di Leonardo Rizzi e “I Gemelli Hemingway” sempre di L. Rizzi. E’ attore di cinema in “La Serva Amorosa” regia Luca Archibugi e “La Talpa” regia Alex Ferlazzo e in numerosi  cortometraggi. Per la televisione appare in “Ama il tuo nemico II” di Damiano Damiani su Rai Due,  nella soap-opera Incantesimo su Rai Uno e nella fiction Il commissario Rex su Raiuno. Testimonial pubblicitario per Studio-Universal , Agip e Maratonarte. Esperienze radiofoniche con radiotre.

Roberto de Robertis (classe 1928) Diplomato in regia all’Accademia d’Arte Drammatica “Pietro Scharoff” di Roma nell’anno 1952. Allievo diretto di Scharoff di cui fu aiuto regista al teatro Eliseo di Roma. Ha curato numerose regie in proprio, oltre ad essere autore teatrale, soggettista e sceneggiatore cinematografico, televisivo e radiofonico. Ha sempre tenuto e tiene la cattedra di Psicotecnica e Metodo Stanislawskij nell’Accademia stessa, di cui, dal 91 al 98 è stato co-direttore e poi direttore con la cattedra di recitazione. Suo ultimo lavoro è l’atto unico “Radio notte 83”, scritto insieme a Chiara Cervoni con il quale vince, nell’Aprile 2007 il primo premio al concorso nazionale teatrale “Lago Gerundio” quinta edizione. Comune di Paullo (Mi).

Pietro Naglieri  349 7370886
