ARTE. Dal 27 luglio al 3 agosto torna "MediterrArte" 
"MediterrArte 2008", CON "BISCEGLIE VIVA" AL VIA LA GALLERIA D'ARTE IN CENTRO
Fervono i preparativi per la seconda edizione della mostra-concorso d'arte figurativa che animerà le "vie dello shopping" del circuito commerciale Bisceglie Viva. Ventinove artisti cambieranno l'aspetto delle vetrine degli esercizi commerciali di Via Aldo Moro, Via XXIV Maggio, Via De Gasperi, Piazza Margherita e Via Imbriani, in una gara di estro e talento. tc "Fervono i preparativi per la seconda edizione della mostra-concorso d'arte figurativa che animerà le \"vie dello shopping\" del circuito Bisceglie Viva. Ventotto artisti cambieranno l'aspetto delle vetrine degli esercizi commerciali di Via Aldo Moro, Via XXIV Maggio, Via De Gasperi, Piazza Margherita e Via Imbriani, in una gara di estro e talento. "
BISCEGLIE - Ultimi preparativi in vista del 27 luglio, giornata inaugurale della seconda edizione di "MediterrArte", mostra-concorso d’arti figurative organizzata dall'associazione "Bisceglie Host & Communications" in collaborazione con il comitato commercianti "Bisceglie Viva", sotto l'egida del Comune di Bisceglie, della Provincia di Bari e della Confcommercio di Bisceglie.

Ventinove gli artisti presenti in quella che si preannuncia una grande galleria d'arte, che sarà possibile ammirare dal pomeriggio di domenica 27 luglio. In quella circostanza, dopo una breve cerimonia inaugurale presso il Caffè Modigliani in Via Carlo De Trizio, alla presenza delle autorità cittadine, del Presidente di Confcommercio-Bisceglie, Leo Carriera e degli artisti partecipanti, la giuria di esperti, guidata dall'assessore al turismo Enzo Di Pierro, procederà alla valutazione delle opere esposte ed alla stesura della graduatoria.

La cerimonia di premiazione delle opere vincitrici avrà luogo venerdì 8 agosto, nel corso dello spettacolo musicale condotto da Uccio Landriscina ed organizzato dalla Commissione Diocesana Feste Patronali, in occasione dei festeggiamenti in onore dei Santi Patroni.

Sull’onda del successo della prima edizione e delle selection stagionali, il Sindaco, Francesco Spina non ha voluto far mancare il proprio saluto alla manifestazione artistica: «Con soddisfazione saluto la sinergia fra l’associazionismo culturale cittadino ed  il Comitato Commercianti “Bisceglie Viva” di  ConfCommercio Bisceglie, già avviata nella  scorsa primavera, che si prospetta feconda di eventi  forieri di uno sviluppo sociale, culturale, ma soprattutto economico per l’intera Comunità Cittadina».

Del medesimo tenore l’intervento di saluto del Presidente di Confcommercio-Bisceglie, Pantaleo Carriera: «Animare le strade del centro cittadino coniugando l’attività  commerciale con l’arte, significa aver intrapreso un cammino costruttivo  sotto l’aspetto sociale che, se perseguito con costanza, potrà essere foriero dell’avvio di una nuova epoca che veda arginata la tendenza alla “fuga” dagli esercizi cittadini, in favore di megastrutture commerciali. Nell’esprimere viva soddisfazione per la sinergia  avviata con l’associazionismo ed il volontariato cittadino, auguro a tutti i  protagonisti di questa avventura i miei più fervidi auguri».

La commissione organizzatrice ha già effettuato gli abbinamenti artista-negozio, pertanto esporranno: Francesco Cassanelli da Carosello di Povia, Via Aldo Moro, 5; Leonardo Storelli da A. D., Via Aldo Moro, 36; Damiano Cassanelli da Galantino Atelier, Piazza Vittorio Emanuele, 31; Giovanna Di Pierro da Ottica Maria Di Molfetta, Via Imbriani, 28; Vincenzo Abascià da Boutique Poker, Piazza San Francesco, 6; Antonio Todisco da E.T.S. Elettronica, Via Aldo Moro, 116; Luigi Palmiotti da Cannella, Via Aldo Moro, 45; Giuseppe Colangelo da Rubini WoMan, Via Aldo Moro, 51; Paolo Scarola da Griffe & Stock, Via XXIV Maggio, 87; Onofrio Caputi da C.T.A. Uomo, Via Imbriani, 30; Alexandra Buczyk da Pink Pool Bimbo, Piazza Margherita, 1; Viviana Tangorra da Casa Chic, Via De Gasperi, 15; Anna Pasquale da Pret à Porter, Via Aldo Moro, 88; Letizia Konderak da Olimpiadi, Via XXIV Maggio, 76; Domenico Velletri da Aktiva Sportwear, Via Aldo Moro, 38; Giulia Dell'Olio da Donna 80, Via De Gasperi, 18; Aldo Tangorra da Pellicceria Papagni, Via Dandolo, 4; Matteo Mastrototaro da Aktiva Sportwear, Via Aldo Moro, 38; Antonia De Cillis da 012 Benetton, Via XXIV Maggio, 42; Lorena Galantino da Prestige, Piazza San Francesco, 8; Andrea Di Toma da Pink Pool Neonato, Piazza Margherita, 20; Camilla Dell'Orco da Acquaviva Donna, Piazza Margherita, 23; Carmela Calabrese da Teresa Valente Spose, Via Vittorio Veneto, 30; Krizia Spina da Il Principe del Foro, Via XXIV Maggio, 71; Sergio Racanati da PlayLife, Via XXIV Maggio-Angolo Montello; Giacomo Miale da Pret à Porter, Via Aldo Moro, 88; Lorenzo Grassi da Sisley, Via Aldo Moro, 4; Chiara Bruno da Torrefazione Il Chicco d'Oro, Via Montello, 12: Monica Gisondi da Caprioli tessuti Alta Moda, Via Imbriani, 13.
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