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Giuseppe Cioce

Consigliere Regione Puglia

NOTA STAMPA

Sesta provincia, il sindaco di Barletta aggiorna la commissione sull’iter di insediamento della Prefettura
Soddisfazione al termine dell’incontro da parte del consigliere regionale Beppe Cioce, presidente della commissione consiliare
Questa mattina il sindaco di Barletta Nicola Maffei ha incontrato la commissione consiliare sulla sesta provincia. Il primo cittadino ha tenuto un’ampia relazione sullo stato dei lavori per l’ammodernamento dell’edificio del Real Monte di Pietà, sede designata dal Governo per ospitare la Prefettura. E’ emerso che l’amministrazione comunale sta facendo tutto il possibile per velocizzare le procedure. Nei prossimi giorni ci saranno ulteriori incontri con i responsabili dell’ufficio del governo e con quelli del demanio per definire altri particolari, come la durata del contratto, per completare l’iter di insediamento della Prefettura. Nell’incontro di oggi il sindaco ha anche relazionato sui lavori in corso per il Comando Provinciale della Guardia di Finanza e per il comando provinciale dei vigili del fuoco. Ha inoltre spiegato che si stanno vagliando altri immobili da poter destinare agli uffici provinciali: tra questi, Palazzo Bonelli, destinato a biblioteca comunale e provinciale; anche parte del Castello potrebbe essere liberata e destinata agli uffici provinciali per la cultura e per il turismo.
Grande soddisfazione è stata espressa al termine dell’incontro dal presidente della commissione consiliare, il consigliere regionale Beppe Cioce. “L’amministrazione sta facendo il massimo per farsi trovare pronta al grande appuntamento”, ha commentato. “Non è un percorso facile, la burocrazia è complicata, ma il sindaco si sta muovendo bene e noi non possiamo che riconoscerglielo pubblicamente”.
Nel corso dell’incontro la commissione consiliare sulla sesta provincia ha invitato il sindaco Maffaei a riassumere la presidenza dell’assemblea dei sindaci della Bat e lo ha inoltre sollecitato a prendere una posizione forte anche sul nuovo Piano regionale della Salute. “Occorre tenere presenti e in grande considerazione tutte le esigenze e le istanze di questa provincia”, ha sottolineato Cioce, “per questo crediamo opportuno che il sindaco convochi una riunione con gli altri primi cittadini al fine di stilare un documento da presentare al governo regionale prima di settembre, quando il Piano della Salute approderà in Aula per l’approvazione”.
Con preghiera di pubblicazione.

Per approfondimenti
Beppe Cioce, tel. 333/9345789
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