

COMUNICATO STAMPA

Domenica a Trani le “Suggestioni Musicali”

della grande band del sole e del mare
Ai piedi della stupenda Cattedrale il concerto della SunSea Big Band diretta dal maestro Leonardo Lozupone e il conferimento del Premio SunSea 2008
Sarà Trani ad ospitare la terza edizione di “Suggestioni Musicali”, evento che vede protagonista la SunSea Big Band, la più grande big band composta esclusivamente da musicisti pugliesi e diretta dal maestro Leonardo Lozupone. La manifestazione si terrà domenica prossima, 20 luglio, con inizio alle ore 21, in piazza Duomo (ingresso libero).

Suggestioni Musicali nasce con l’obiettivo di valorizzare attraverso la Puglia il patrimonio naturale, storico e artistico della Puglia. La prima edizione, nel 2006, si tenne nell’incantevole insenatura marina di Lama Monachile, a Polignano a Mare. Lo scorso anno la big band suonò ai piedi di Castel del Monte. Quest’anno è stata scelta la regina delle Cattedrali di Puglia, un monumento-simbolo di questa regione. La SunSea, che nasce proprio con l’obiettivo di promuovere il patrimonio umano e artistico della Puglia, promette di regalare agli spettatori una magica atmosfera: pubblico e musicisti come sospesi tra cielo e mare, ai piedi della maestosa Cattedrale, accecati dalla pietra bianca di Trani.

La manifestazione propone essenzialmente due momenti: il concerto della “grande band del sole e del mare” e il conferimento del Premio SunSea, che a partire da quest’anno sarà assegnato alle personalità pugliesi che si sono particolarmente contraddistinte in vari campi, dalla musica all’imprenditoria, dalle professioni alle arti in genere, dalle istituzioni allo sport, ma anche nella valorizzazione del nostro territorio e che hanno imposto nelle rispettive professioni quei caratteri che sono dei pugliesi: solarità, disponibilità, determinazione e tenacia.

Tornando al concerto, la SunSea Big Band proporrà brani di musica leggera riletti in chiave jazz dal maestro Lozupone, che nei suoi arrangiamenti non trascura altri generi musicali, dal pop al rythm and blues, dallo swing al latino americano. Tutto suonato dal vivo da 23 musicisti, tutti rigorosamente pugliesi. La band è formata da sax, tromboni, trombe, batteria, percussioni, chitarra, contrabbasso, pianoforte, coristi e un voce solista, oltre al presentatore e, naturalmente, al maestro, il vero mattatore della serata, una sorta di one man show. Leonardo Lozupone è titolare della classe di tromba presso il Conservatorio “Nino Rota” di Monopoli: ha suonato, tra gli altri, con Burt Bacharach e Dionne Warwick.

Il concerto della “grande band del sole e del mare” è organizzato dall’associazione culturale musicale “SunSea Big Band” di Polignano a Mare e dal Comune di Trani, con il sostegno dell’Assessorato al Mediterraneo della Regione Puglia, dell’Assessorato al Turismo della Provincia di Bari e degli sponsor Banca Popolare di Bari, Wake Up, Edilizia Giannarzia Tommaso, Amet Spa e Ristorante Chichibio di Polignano a Mare.
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