Quest’anno il “click” è rosa!
Barbara Manichetti e Rosita Di Bitetto vincono la quinta edizione del Concorso Fotografico “Bisceglie in un click” organizzato dalla Pro Loco e dall’Associazione Fotografi di Bisceglie.
Alla presenza del presidente della Pro Loco Vincenzo De Feudis, del presidente dell’Associazione Fotografi di Bisceglie Enzo Todisco, dell’Assessore al Turismo Enzo Di Pierro e del presidente del Consigliere Provinciale Vincenzo Valente sono stati premiati gli scatti vincitori della V edizione del Concorso Fotografico “Bisceglie in un click”. 

Le foto vincitrici sono scattate da donne: ad aggiudicarsi il primo premio della Giuria dei Tecnici, composta da Enzo Todisco, Elena Sorrentino e Domenico Velletri, sono state Barbara Manichetti e Rosita Di Bitetto, rispettivamente per la sezione “foto a colori” e “foto in bianco e nero”.

Donna anche la vincitrice della sezione “Giovanissimi”: Annamaria Antonino.

La stessa Annamaria Antonino e nuovamente Rosita Di Bitetto si aggiudicano anche il primo posto della categoria “concorso on line” rispettivamente con 180 voti nella sezione “foto a colori” e 201 preferenze in quella “foto in bianco e nero”.

Il totale di voti ottenuti on line dal 19 giugno al 4 luglio è di 2291, con una media di 143 voti al giorno.

La Segnalazione Speciale della Pro Loco è andata a una foto di Francesco Simone mentre le Segnalazioni Speciali “foto a colori” e “foto in bianco e nero” della Giuria dei Tecnici sono andate a Carlo Di Gioia.
Agli autori degli scatti vincenti sono stati attribuiti premi messi in palio dall’Associazione Fotografi di Bisceglie, da Foto Laboratorio “F.lli De Giglio”, dalla Cartolibreria “Il Mappamondo”, dalla Gioielleria “Alter”, da “Naturalmente – Prodotti biologici” e dal Ristorante-Pizzeria “Mari e Monti”.

La Regione Puglia ha patrocinato l’edizione 2009 del concorso e anche il presidente della giunta regionale Nichi Vendola e l’Assessore regionale al Turismo Massimo Ostillio hanno inteso inviare una comunicazione di auguri ai vincitori oltre a complimentarsi con lo staff dell’Associazione Turistica per l’organizzazione dell’iniziativa mirata alla promozione turistico-culturale del territorio.

Giunto a osservare le foto in gara presso l’ex sepolcreto di santa Croce anche l’on. Francesco Boccia.

Premiato con una targa ricordo della Pro Loco l’ottimo lavoro del webmaster Francesco Catino.
Entro pochi giorni sarà possibile visionare la classifica completa del “concorso on line” sul sito www.prolocobisceglie.it .
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