“Bisceglie in un Click”: adesso si vota!
A partire da oggi sarà possibile, ciccando sull’apposito banner posto nella home page del sito www.bisceglielive.it , votare la foto preferita tra quelle in gara.

Scaduto il termine di presentazione degli scatti partecipanti alla IV edizione del Concorso Fotografico “Bisceglie in un click” organizzato dall’Associazione Turistica Pro Loco, è tempo ora di votare on line le foto in gara.
A partire da oggi sarà possibile, cliccando sull’apposito banner posto nella home page del sito www.bisceglielive.it , votare la foto che si preferisce.
Votare è semplice: basta inviare il numero della foto preferita all’indirizzo di posta elettronica bisceglieinunclick@libero.it entro le ore 22:00 del 26 giugno.

Si potrà esprimere dallo stesso indirizzo di posta elettronica una sola preferenza giornaliera (faranno fede i dati nella mail: data ed ora).
Dopo aver espresso la propria preferenza si riceverà una mail di notifica e conferma dell’avvenuta ricezione del voto.

All’autore dello scatto maggiormente suffragato sarà attribuito un Premio Speciale da uno dei media partners dell’iniziativa, il quotidiano on line “Bisceglie Live”.
Le foto in gara saranno esposte nel Chiostro di Santa Croce (Via Giulio Frisari n. 5) dal 27 al 29 giugno. All’autore dello scatto più votato dalla Giuria Demoscopica sarà assegnato un Premio messo in palio dalla Cartolibreria “Il Mappamondo” di Marilena e Rosanna Mastrapasqua (Viale Calace n. 56/58). 
Alle prime due classificate delle due sezioni (bianco/nero e colori) andranno i premi offerti da Enzo Todisco Fotografia (Via Petronelli, 14) e da AT Studio (Via Virgilio, 6/8).
In occasione del decennale di “Bisceglie 15 Giorni”, la redazione del quindicinale assegnerà un Premio Speciale ad una delle foto in gara.
Ad uno degli scatti partecipanti la Pro Loco assegnerà la Segnalazione Straordinaria consegnando il Premio messo in palio da Foto Laboratorio “F.lli De Giglio”.
A ciascun partecipante sarà consegnato un attestato di partecipazione alla IV edizione.

Per la realizzazione tecnica e grafica si ringrazia Giuseppe Di Modugno.
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