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85. Canosa ricorda un suo cittadino illustre: padre Sabino De Sandoli; convegno di studi sabato 19 aprile alle 18.30 nella sala conferenze Oasi Minerva e domenica 20 aprile alle 11.30 in Cattedrale
L'Ordine dei Cavalieri del Santo Sepolcro di Trani e Andria, in collaborazione con la Cattedrale di San Sabino e con il patrocinio del Comune di Canosa, ha organizzato un Convegno di studi sulla figura e l'opera di padre Sabino De Sandoli, insigne studioso e letterato nato a Canosa e morto in Terra Santa nel 2001:

- sabato 19 aprile, alle ore 18.30, nella Sala Conferenze dell'Oasi Minerva, interverranno monsignor Luigi De Palma, assistente spirituale dell'Ordine dei Cavalieri per l'Italia Meridionale e padre Mario Tangorra, francescano di Terra Santa e amico di padre De Sandoli. 
- domenica 20 aprile, alle ore 11.30, nella Basilica Cattedrale di San Sabino, sarà celebrata in sua memoria la Santa Messa presieduta da monsignor Felice Bacco. Presenzierà Francesco Zippitelli, Luogotenente per l'Italia Meridionale Adriatica dell’Ordine del Santo Sepolcro e vedrà la partecipazione degli aderenti all'Ordine di Trani e Andria.  

“Il 7 agosto del 2001, in Terra Santa, nella città di Ain Karem – spiega don Felice Bacco - moriva Padre Sabino De Sandoli, un illustre figlio di Canosa. Ma come spesso capita, Padre Sabino era più noto fuori dai confini della sua città, a motivo dei suoi molteplici studi sulla Terra Santa, sulle crociate e le basiliche costantiniane. Una vita trascorsa nei luoghi santi, essendovi giunto quando aveva soli 12 anni, dopo la decisione di diventare religioso, entrando nell'Ordine dei Frati Minori. Tuttavia, Padre Sabino era molto legato alla sua terra e quando gli era permesso tornava a Canosa e raccoglieva tutto ciò che trovava sulla storia della sua città e su san Sabino, di cui era molto devoto”. 
Nato a Canosa il 1 gennaio del 1915, padre Sabino De Sandoli nel 1927 entrò nel seminario di Emmaus. Amante della vita culturale, padre Sabino trascorse parte della sua attività a Betlemme e Gerusalemme come insegnante di latino e italiano in seminario. Fu responsabile di diversi conventi e dopo una breve esperienza a Cafarnao fu per molti anni bibliotecario presso la Biblioteca Centrale della Custodia di Terra Santa. Tra le sue opere principali ricordiamo i quattro volumi del 'Corpus Inscriptionum Crucesignatorum Terrae Sanctae', 'Gli itinerari dei Crociati a Gerusalemme', 'Il Calvario e il Santo Sepolcro', 'Chiesa del Santo Sepolcro: chiavi, porte e portinai', e decine di opuscoli e di articoli su riviste specializzate. 
(Foto sul sito internet: http://www.christusrex.org/www2/cruce/sabino.html)
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