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86. Domenica 31 maggio: inaugurazione area giochi
Nell’ambito delle opere di rifacimento, sono state ultimati i lavori di alcune strade, precisamente  le traverse di corso S.Sabino e sono iniziati da poco più di una settimana i lavori di rifacimento del manto stradale su queste importanti arterie della città: Via Corsica, Via Balilla, Via De Gasperi e Via Cerignola. 
Inoltre all’interno del parco Almirante, in zona 167,  è stata attrezzata un’ area giochi dedicata ai bambini. 
L’altro obiettivo raggiunto, riguarda l’area prospiciente le scuole Mazzini, in C.so Garibaldi, dove grazie all’ecoraccolta fondi, realizzata nel corso delle quattro domeniche ecologiche è stato possibile attrezzare lo spazio con giochi per bambini. Proprio in questi giorni infatti si sta provvedendo all’allestimento di quest’area  che sarà dedicata a Don Peppino Pinnelli dal Comitato di quartiere omonimo, che insieme al Bar Mazzini ed alla scuola Mazzini avevano  deciso di adottare l’area verde. 
“ Sono molto orgoglioso – ha detto Giuseppe Scaringella, Assessore all’ecologia,  a proposito di questa nuova area attrezzata – di aver raggiunto questo obiettivo, perché il lavoro, l’impegno e lo sforzo nell’organizzare le Domeniche Ecologiche condivise con il vice presidente del consiglio Saverio Di Nunno, lasceranno alla città oltre che il  bel ricordo di una manifestazione che sicuramente si ripeterà il prossimo anno, anche qualcosa di tangibile che servirà al divertimento dei bambini che hanno bisogno di stare insieme ai coetanei in luoghi dedicati al gioco. 

Con le domeniche ecologiche volevamo infatti oltre che trasmettere un  messaggio di rispetto e tutela dell’ambiente realizzare qualcosa in più. Questo grazie anche al fatto che la gente ha creduto in noi, in ciò che stavamo facendo, dandoci piena fiducia e  contribuendo addirittura economicamente alla raccolta fondi che sono  serviti oltre che ad allestire questa area giochi, anche ad acquistare un’altra altalena collocata nella Villa Comunale.

Colgo l’occasione per estendere l’invito a tutti i cittadini, alla cerimonia di inaugurazione di questa nuova area che si terrà domenica 31 maggio alle ore 20.30, dove si terrà lo spettacolo dei comici baresi MANUEL & KIKKA”.
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