Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

26  maggio  2008 
A tutti gli organi di stampa

             con preghiera di diffusione

107. Raccolta differenziata in ospedale: il reparto cardiologia adotta contenitori per carta e plastica
Parte la raccolta differenziata presso il reparto di cardiologia dell’Ospedale di Canosa di Puglia. Dieci contenitori per carta e due per plastica sono stati distribuiti in tutto il reparto già dalla scorsa settimana.  
“Le numerose attività della Unità ospedaliera Complessa di Cardiologia – ha detto Riccardo Antolini, primario del reparto di Cardiologia dell’ospedale di Canosa – portano alla produzione di una quantità notevole di carta di rifiuto: fogli di stampe provvisorie, appunti, ricette sbagliate, piccole lenzuola di carta monouso utilizzate per i lettini da visita, brochures pubblicitarie, libri e pubblicazioni non più utili perché superate, e tante altre fonti simili. Nello stesso tempo vengono prodotti volumi discreti di plastica derivante da bottiglie dell’acqua, contenitori di plastica di detersivi e disinfettanti e quant’altro. E tutto questo fin ora finiva nei rifiuti indifferenziati”. 
L’unità ospedaliera di Cardiologia-UTIC ha così iniziato autonomamente a raccogliere separatamente carta e plastica, chiedendo poi all’Assessorato all’Ambiente del Comune di attivare il prelievo diretto delle frazioni di rifiuti differenziati. “Una valida iniziativa, quella del reparto di Cardiologia dell’Ospedale civile, che sarà di ausilio agli addetti ai lavori e nel contempo, migliorerà lo stato di salute del territorio comunale, spesso aggredito dal fenomeno dell’abbandono dei rifiuti urbani. Ringrazio ancora una volta la ditta Ecolife per la disponibilità immediata mostrata verso questa iniziativa dell’unità ospedaliera di Cardiologia”, ha concluso Travisani.   Infatti, a partire dalla scorsa settimana i rifiuti differenziati sono stati prelevati dalla ditta Ecolife, azienda che si occupa della raccolta e smaltimento dei rifiuti di Canosa, che ha dato la massima disponibilità a collaborare con iniziative come queste.   

L’iniziativa, fortemente sostenuta dal Sindaco e dall’Assessorato all’Ambiente, condivisa dalla Direzione Sanitaria dell’Ospedale, che pensa in futuro di estenderla ad altri Reparti e servizi, intende richiamare l’attenzione di tutti i cittadini sulla risorsa ambiente e sul problema dei rifiuti. “Sensibilizzare i cittadini alla raccolta differenziata  rappresenta soprattutto un luogo di riflessione e di confronto tra i cittadini e l’Amministrazione comunale sul delicato tema dell’ambiente - ha detto Daniela Travisani, assessore all’Ambiente -. Si riscontra una progressiva crescita di coloro che aderiscono alle diverse campagne di  sensibilizzazione ed educazione ambientale. Del problema “rifiuti” in questi ultimi tempi se ne sente molto parlare ed è importante che ognuno di noi faccia la propria parte, differenziando a monte ogni giorno i propri rifiuti evitandone lo smaltimento in discarica”.
“Ringrazio il Sindaco e l’Assessore Travisani – ha concluso Riccardo Antolini, primario del Reparto Cardiologia -  per la grande sensibilità che hanno mostrato quando, riflettendo sull’enorme spreco di risorse e sui costi aggiuntivi, sia economici che ambientali, resi necessari dallo smaltimento di un bene assolutamente riciclabile come la carta,  abbiamo voluto fare la nostra parte. Spero che i cittadini che frequentano il nostro Reparto possano prendere esempio e adottare comportamenti più virtuosi in questo campo” 
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