                    Fatti e misfatti  
                    visti di Traverso 
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L’opinione pubblica vuole meno giornalisti docenti e più giornalisti decenti   ( R.W. Hearst, magnate della stampa USA)
Moltissimi giovani si affacciano oggi sul mondo del lavoro. Pur non sporgendosi troppo rischiano di cadere lo stesso. Sono tutti in equilibrio precario. 

Il Governo pensa che i grossi problemi di Napoli si possano risolvere con un Piano. Non vorremmo che alla fine si rivelasse un pianino: come i tanti folkloristici che girano  ancora sotto il Vesuvio canzonando con le canzonette

Berlusconi censurato da Michele Santoro: Nella sua trasmissione non gli ha permesso di replicare. Dopo tutte le polemiche degli anni passati siamo tornati a quelle dell’Anno Zero.

          Senza esitare il Cavaliere si è fatto operare di menisco in Belgio. Vuole                        avere le gambe in perfetta forma perché spera di rimettere subito piede a Palazzo Chigi.  

 Recentissime sul Milan distaccato di 17 punti dall’Inter. Povero Berlusconi costretto al disperato inseguimento non solo di Prodi anche dei nerazzurri di  Moratti. Non gli sarà facile, lui che dall’altro sabato si sente molto derbylitato   

Chiedere dopo un lavoro in casa vostra la fattura ad un idraulico, falegname,  elettricista, ad un muratore? Nemmeno se la chiedi in ginocchio. Per cui come non dare ragione al verdiano Rigoletto quando lancia la sua maledizione  “Artigiani vil razza dannata”?
E adesso ci si mettono anche le fattucchiere. Puntualmente ai loro clienti: “La fattura gliela tolgo ma non gliela do’”

Dopo gli assassini del giovane calciatore Montani e del proprietario d’un Pub nel centro di Bari il Sindaco sembra abbia deciso di chiedere a tutti gli anziani la restituzione dell’opuscoletto Bari città sicura. Presto ne invierà un’altra: “Bari città in sicura”. Solo nella sicura delle pistole degli agenti dell’ordine.

La differenza fra l’Italia di settant’anni fa  e l’Italia di oggi? Allora molti sospiravano e cantavano se potessi avere mile lire al mese. Oggi  molti  arrabbiatissimi mugugnano e cantano che non si può andare avanti con mille Euro al mese
Come devi giocare il Bari è stato chiesto al Sindaco Emiliano. “Sulle fasce, sulle fasce”¨ E se lo dice lui che di fasce tricolori se ne intende perché non se la toglie nemmeno quando va a dormire allora bisogna credergli.

         PER CAPIRNE DI PIÙ 

        SE HAI DUE MUCCHE 
SOCIALISMO: il tuo vicino ti aiuta ad occupartene, e tu dividi il latte con lui. 
COMUNISMO: il governo te le prende, e ti fornisce il latte secondo i tuoi (suoi) bisogni. 
FASCISMO:il governo te le prende, e ti vende il latte. 
NAZISMO: Il governo prende la vacca bianca, e uccide quella nera. 
DITTATURA:il Governo te le confisca e ti fucila. 
FEUDALESIMO: il feudatario prende la metà del latte e si fa tua moglie. 
DEMOCRAZIA: si vota per decidere a chi spetta il latte. 

DEMOCRAZIA RAPPRESENTATIVA:  Si vota per chi eleggerà la persona che deciderà a chi spetta 

ANARCHIA: lasci  che si organizzino in autogestione. 
CAPITALISMO: ne vendi una per comprare un toro e avere dei vitelli con cui  iniziare un allevamento. 
CAPITALISMO SELVAGGIO:  fai macellare la prima e obblighi la seconda a produrre tanto latte come 4 mucche. Alla fine licenzi l'operaio, che se ne occupava, accusandolo di aver lasciato morire la vacca di sfinimento. 
BERLUSCONISMO: ne vendi 3 alla tua società quotata in borsa, utilizzando lettere di credito aperte da tuo fratello sulla tua banca. Poi fai uno scambio delle lettere di credito, con una partecipazione in una società soggetta ad offerta pubblica, e nell'operazione guadagni 4 mucche, beneficiando anche di un abbattimento fiscale per il possesso di 5 mucche. I diritti sulla produzione del latte di 6 mucche, vengono trasferiti da un intermediario panamense sul conto di una società con sede alle Isole Cayman, posseduta clandestinamente da un azionista, che rivende alla tua società i diritti sulla produzione del latte di 7 mucche. Nei libri contabili di questa società figurano 8 ruminanti, con l'opzione d'acquisto per un ulteriore animale. Nel frattempo hai abbattuto le 2 mucche perché sporcano e puzzano. Quando stanno per beccarti, diventi Presidente del Consiglio. 

                                    PER SORRIDERE UN POCO

Due serpenti passano accanto ad un piatto di spaghetti scuotendo la testa: “Così giovani e già l’amore di gruppo”.

Livelli di permesso per i film. 12 anni, l’eroe sposa la ragazza; 16 anni, il protagonista violento si porta a letto la ragazza; 18 anni: tutti si portano a letto la ragazza.

In che modo si ottiene un piccolo patrimonio, in Borsa? Mettendocene uno grande.

In banca. Il cliente: “Ieri lei si è sbagliato di duecentocinquanta euro”. “Dolente, avrebbe dovuto dirlo quanto meno in giornata. Ora i conti sono chiusi”. “E va bene. Me li tengo”.

Il bambini allo zoo chiede al padre se sia vero che gli animali ogni anno rinnovano la pelliccia. “Sì, è vero, risponde il padre. Ma per l’amor del cielo non lo dire alla mamma”.

Il turista chiede al barcaiolo quanto vuole per traghettarlo sul lago di Genezareth. “Cinquanta dollari!” “Ma è una somma folle!” “Ma non lo sa che questo è il lago sui cui Gesù camminò sulle acque?” “Lo so e lo capisco: con questi prezzi!”

“Mia figlia ha avuto l’ordine d’essere a letto alle dieci!” “E non obbedisce?” “Per il tempo sì, per l’indirizzo no”.

In tabaccheria. “Mi dia un paio di calze”. “Qui vendiamo solo articoli per fumatori”. “Appunto: io sono un fumatore”.




*****
                                                                           Vet (*) 

              (*)  Venanzio Traversa, giornalista 

 L’allegria è l’ingrediente principale nel  composto della salute                                                                 (A. Murphy) 

