COMUNICATO STAMPA

L’Associazione Volontari Soccorso Emergenza Radio – A.V.S.E.R. - organizzazione nata a Barletta nel 1992 che si occupa di Trasporto infermi e feriti con ambulanze attrezzate, e gestisce la postazione 118 medicalizzata, ha ideato, in occasione delle feste Pasquali, una iniziativa di raccolta fondi dal titolo “Cioccolando con Noi”, finalizzata all’acquisto di una “termoculla”, attrezzatura indispensabile che và a completamento della nuova ambulanza di rianimazione Neonatale, ricevuta in donazione da una nota famiglia Barlettana, lo scorso anno.

L’associazione vuole sottolineare l’importanza di tale attrezzatura che serve per il trasporto in ambiente protetto e monitorato,  verso centri più specializzati di neonati che hanno bisogno di indispensabili cure sin dalle prime ore di vita.

La manifestazione “Cioccolando con noi” ideata dai volontari dell’A.v.s.e.r. si svolgerà nei giorni di:

· Domenica 16 marzo (giorno delle Palme) dalle ore 10:00 alle 13:00, presso la Galleria del Teatro Curci, ed il pomeriggio dalle 18:00 alle 21:00 su corso Vittorio Emanuele, presso lo stand allestito dai volontari sarà possibile in seguito al versamento di una piccola donazione ricevere in cambio una palma decorata confezionata con delle ovette di cioccolato, oppure delle uova pasquali di varie misure e sarà possibile anche ricevere un biglietto per l’estrazione di un uovo di cioccolato da 6 Kg. 

· Domenica 23 marzo (giorno di Pasqua) dalle 10:00 alle 13:00, su corso Vittorio Emanuele, continua la raccolta fondi e a conclusione della iniziativa vi sarà l’estrazione del biglietto vincente di uovo di cioccolato da 6 Kg.

Durante la manifestazione vi sarà l’intrattenimento dei clown che effettueranno giochi e realizzeranno sculture di palloncini per i bimbi, vi sarà la partecipazione di giocolieri mangiafuoco e tanta musica, divertimento per  genitori e per i più piccoli. 

Info: 3356470626

Allegati: 

· Programma;

