Comunicato Stampa
Pina Marmo (PD) scrive all’assessore regionale ai Trasporti Mario Loizzo sui disagi provocati dal freddo sulle carrozze di Trenitalia della tratta Barletta-Spinazzola.

Il Consigliere regionale e provinciale BAT Pina Marmo (PD) ha indirizzato una nota all’Assessore regionale ai Trasporti Mario Loizzo invitandolo ad intervenire presso la direzione di Trenitalia in relazione ai disagi provocati dal freddo sulle carrozze di Trenitalia della tratta Barletta-Spinazzola.

“Sulla stampa – si legge nella nota - è stato pubblicato un servizio giornalistico sui disagi che sono obbligati ad affrontare gli utenti che utilizzano il servizio ferroviario da Barletta a Spinazzola a causa delle temperature “polari” che si registrano sul treno, soprattutto nelle prime ore della mattina. 

Il treno è utilizzato soprattutto da studenti e da lavoratori pendolari costretti a sopportare una temperatura che non arriva ai 15 gradi centigradi e che arrivano a destinazione letteralmente intirizziti. Con l’approssimarsi dei mesi più freddi il disagio è destinato ad aumentare, con il rischio di favorire le patologie da raffreddamento. 

Ti invito, pertanto, ad intervenire presso la direzione di Trenitalia affinché siano utilizzate   carrozze confortevoli, dotate di climatizzatore per assicurare ai viaggiatori un tragitto privi degli attuali svantaggi”.

