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Comune di Barletta

Città della Disfida
Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile

COMUNICATO STAMPA
INTERRAMENTO ELETTRODOTTI: APPROVATI I PROGETTI PRELIMINARI.

PRESTO LA DEFINITIVA SOLUZIONE DEL PROBLEMA

Barletta, mercoledì 29 aprile 2009 – Dopo l’approvazione, avvenuta nella seduta del Consiglio comunale di ieri, della delibera riguardante i progetti preliminari per l’interramento degli elettrodotti, il Sindaco di Barletta, ing. Nicola Maffei, dichiara quanto segue:

<<L’adozione in Consiglio Comunale della Delibera che approva i progetti preliminari per l’interramento dei tre elettrodotti presenti sul territorio cittadino nel quartiere Borgovilla – Tempio e gli espropri delle zone interessate, è un’importantissima, fondamentale tappa in vista della soluzione definitiva di quest’annosa problematica che si concluderà nell’arco di 32 mesi, durante i quali si procederà agli espropri, alla convenzione con ENEL ed RFI e quindi all’affidamento dei lavori d’interramento, demolizione dei tralicci e definitiva soppressione delle linee aeree con collaudo finale. 

I progetti preliminari, presentati dall’ENEL Distribuzione S.p.A. (proprietaria di una linea aerea da 150 KV) e dalla RFI (la Rete Ferroviaria Italiana, proprietaria delle restanti due linee da 150 KV) dopo la sottoscrizione del protocollo d’intenti dell’11 luglio 2006 che definì i ruoli di ciascun soggetto coinvolto, sono stati oggetto di attenta e preventiva valutazione da parte dell’Amministrazione comunale. 

Sento di dover esprimere, insieme a questo annuncio, la soddisfazione di tutta la comunità locale: il provvedimento approvato nella seduta consiliare di ieri autorizza all’ottimismo. Si tratta di un promessa mantenuta, conforme agli obiettivi di mandato, ma anche di una risposta concreta alle legittime richieste della popolazione residente nelle aree attraversate dall’alta tensione ed in quelle, di prossima edificazione, nella zona della 167.

L’Amministrazione comunale non ha mai dimenticato questa priorità, ed ha fatto, senza clamori, quanto possibile per accelerare un iter complesso che deve e dovrà contemperare numerose esigenze. Contiamo adesso su una rapida evoluzione del percorso restante affinché Barletta possa finalmente lasciarsi alle spalle la problematica elettrodotti>>.











      L’addetto stampa












Paolo Tolve

_1158997564.bin

