Il presente ordine del giorno è stato illustrato per documentare l’attuale grave situazione dell’importante linea ferroviaria Barletta-Spinazzola dal Presidente del Comitato Italiano Pro Canne della Battaglia, giornalista Nino Vinella, ospite in qualità di esperto conoscitore della tematica, fra i Relatori invitati dal Comitato di Lotta Barletta Provincia all’Assemblea del Popolo della Sesta Provincia convocata in Barletta nel salone del Circolo Unione Domenica 17 febbraio 2008. 

Al termine di ampia discussione è stato posto in votazione il seguente ordine del giorno  approvato all’unanimità dei presenti, e che impegna i soggetti responsabili ad eliminare ogni disagio alle popolazioni ed a garantire il rilancio della Ferrovia Barletta-Spinazzola in ottica di sviluppo.

ASSEMBLEA DEL POPOLO DELLA SESTA PROVINCIA 

ORDINE DEL GIORNO VOTATO ALL’UNANIMITA’ 

 “LA FERROVIA BARLETTA-SPINAZZOLA: 

OCCASIONE DI SVILUPPO PER IL TERRITORIO”

PREMESSO

- che, a seguito della vibrante protesta dei viaggiatori pendolari di recente apparsa sulla Stampa,  si fa ancora una volta giustamente riferimento alla storica ferrovia Barletta-Spinazzola come esempio concreto delle infrastrutture pubbliche di grande evidenza finalizzate a rendere meno disagevole la vita quotidiana della Cittadinanza territoriale interessata;

- che la volontà di sentirsi realmente una comunità ben integrata si materializza nell’obiettivo di una rete di metropolitana leggera attraverso le città della Sesta Provincia, grazie alla progettabile integrazione nei prossimi anni della ferrotramviaria Bari-Nord con la Barletta-Spinazzola;

- che i cittadini-elettori della Sesta Provincia, nel convegno monotematico territoriale promosso dal capogruppo PSDI alla Regione Puglia avv. Cioce, svoltosi lo scorso 19 ottobre a Barletta nell’aula consiliare (dal titolo: Il rilancio della Ferrovia Barletta-Spinazzola quale occasione di sviluppo per il territorio della Sesta Provincia) avevano pubblicamente già dato mandato a tutti i soggetti responsabili (l’Assessore regionale ai trasporti Loizzo, i Sindaci di Barletta, Canosa, Minervino e Spinazzola, la Giunta ed il Consiglio Regionale, la Direzione dell’ASL BAT 1, il Gruppo Ferrovie dello Stato tramite le strutture regionali di Trenitalia e Rete Ferroviaria Italiana, le associazioni sindacali, commerciali, di categoria, oltre alle Pro Loco ed alle associazioni rappresentative del movimento culturale e turistico del Territorio stesso) di operare attraverso un coordinamento tecnico permanente capace di monitorare in tempo reale lo stato della linea ferroviaria  e di presidiare l’impegno a rilanciare la tratta in chiave sempre più prevalentemente turistica ed al progetto della fermata a servizio dell’ospedale Mons. Dimiccoli.

TUTTO CIO’ PREMESSO

l’Assemblea del Popolo della Sesta Provincia riunito in Barletta nel salone del Circolo Unione Domenica 17 febbraio 2008, dopo ampia ed approfondita discussione

VOTA ALL’UNANIMITÀ’

di continuare ad impegnare attivamente i Soggetti come sopra indicati nelle rispettive competenze  e responsabilità di ruolo, nonché di mantenere sempre alto il livello di attenzione mediante attività continua di vigilanza e di controllo democratico posto in essere anche tramite gli Organi di Comunicazione a mezzo Stampa e TV per uno stabile e propositivo coordinamento di tutte le risorse in campo secondo quanto concordato al termine del Convegno sopraindicato, ovvero:

1) potenziamento della linea ferrovia Barletta-Spinazzola per riequilibrare traffico e movimento passeggeri, specie a fini turistici, culturali e di promozione del Territorio;

2)  istituzione di una nuova fermata a servizio dell’Ospedale civile Mons. Dimiccoli di Barletta per agevolare i collegamenti col presidio ospedaliero dell’utenza sanitaria, in specie proveniente dai comuni dell’interno. 
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