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Comune di Barletta

Città della Disfida

Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile
COMUNICATO STAMPA

PRESTO LA COPERTURA WIRELESS PRESSO I GIARDINI DEL CASTELLO 

PER LA CONNESSIONE “SENZA FILI” AD INTERNET

Barletta, mercoledì 25 giugno 2008 – L’Amministrazione comunale perfezionerà a breve la copertura wireless presso l’area dei giardini del Castello per consentire la connettività Internet. 

Il servizio è finalizzato ad offrire a tutti l’opportunità di navigare sul web gratuitamente, adoperando un metodo sempre più in uso qual è appunto, il sistema Wi-Fi, in altre parole l’accesso “senza fili” alla rete. Per beneficiare del servizio, occorrerà naturalmente registrarsi presso l’Ente comunale che provvederà al rilascio di username (nome con il quale l’utente sarà riconosciuto) e password. 

Le modalità, ancora in fase di studio per quanto concerne i dettagli, saranno comunque rese note al momento dell’attivazione del servizio, per il quale si sta dotando l’area cittadina summenzionata degli indispensabili hot spot wireless. 

L’iniziativa, d’indubbia utilità sia per i residenti sia per i turisti in visita nella “Città della Disfida”, ha anche il pregio di collocare la locale Amministrazione in pole position su scala territoriale per la messa a punto di questi interventi di pubblica utilità che potrebbero, in seguito, essere estesi anche ad altre zone urbane.  
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