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      SCHEDA VALUTAZIONE FILM

a cura di: Catello MASULLO & LAURA FERRETTI
TITOLO : LA CANARINA ASSASSINATA
REGIA :  Daniele Cascella
INTERPRETI PRINCIPALI : Ignazio Oliva, Bruno Armando, Chiara Conti, Michele De Virgilio, Remo Remotti, Emilio Bonucci, Caterina Verteva
ORIGINE : ITALIA 
DISTRIBUZIONE : MOVIE FACTORY
DURATA: 94’
SOGGETTO : COMMEDIA 
Alberto Ravelli (Bruno Armando) , un produttore cinematografico senza scrupoli, trova l’occasione di affittare per pochi spiccioli una splendida villa del Viterbese, dove girare il prossimo film. Nella villa vivono una signora dall’aspetto sofisticato, non più nel fiore degli anni, ma ancora molto affascinante , Anna Salizzato (Caterina Verteva), ed il suo impeccabile ed enigmatico maggiordomo Raffaele (Paolo de Vita). Il produttore porta nella villa il regista Franco Angelini (Ignazio Oliva), puro ed idealista, ed i due protagonisti, Clelia Rossini (Chiara Conti) e Ruggiero Balza (Michele Di Virgilio). Arriveranno alla spicciolata i tecnici e gli aspiranti attori per i provini.  Il Produttore è a corto di soldi, e minaccia costantemente ai suoi finanziatori ed alla troupe di mollare tutto. Ma il maggiordomo  fa balenare la possibilità che la sua padrona possa impiegare parte del suo cospicuo patrimonio per finanziare il film. Ma non tutto è come appare….
Opera prima di Daniele Cascella, spumeggiante ed incontenibile filmaker pugliese 40-enne, di Barletta, distintosi per la valanga di premi raccolti con i suoi corti “Bobbolone!” del 2002 e, soprattutto, “Compito in classe” del 2005, e già aiuto regista e responsabile del casting di autori del calibro di Giuseppe Tornatore, Pupi Avati, Carlo Lizzani, Francesco Rosi, Ettore Scola, Davide Ferrario, Ricky Tognazzi, Eugenio Cappuccio, e tanti altri. Il notevole “mestiere” maturato nella lunga e proficua gavetta cinematografica di Cascella si vede tutto sul grande schermo de “La Canarina Assassinata”. Una commedia molto divertente. Con un sapiente dosaggio di momenti di commedia brillante e di momenti agro-dolci, con venature noir. Ma il film si presta a vari livelli di lettura. Con gli strumenti della satira (“castigat ridendo mores”), Cascella porge in modo garbato e lieve una ferma denuncia dei vizi dell’Italia di oggi : la mancanza di serietà, il pressappochismo, l’imbarbarimento generale. Del mondo del cinema e della società in generale. Attori fantastici, scelti e diretti egregiamente. Tutti. Con in testa il bravissimo Ignazio Oliva (Premio per il Miglior Attore Giovane nell’ambito della manifestazione Premio Cinema Giovane del Cinecircolo Romano, per la straordinaria interpretazione del protagonista non vedente di “Onde”, di Francesco Fei). Ma non si possono non menzionare le interpretazioni strepitose del maggiordomo Paolo de Vita, con una mimica facciale straordinaria, della affascinante Caterina Verteva e dell’indomito 83-enne Remo Remotti, nel ruolo del maestro di regia.  Un film compiuto, che non ha nessuno dei difetti tipici delle opere prime. Un film colto, che strizza l’occhio , omaggiandoli, a maestri come Dino Risi e Federico Fellini (quest’ultimo nella fantastica e gustosissima scena dei provini).  Da vedere e da non perdere, prima che venga travolto dalla infernale macchina distributiva. 
FRASI DAL CINEMA : “Chi sono quei due?

Sono attori protagonisti!

Di film porno!”. (Il regista Ignazio Oliva ed il Produttore Bruno Armando a proposito di Chiara Conti e Michele Di Virgilio avvinghiati sul sedile posteriore dell’auto)
“Tu ce l’hai un sogno di riserva?
No, non me lo posso permettere!”. (L’aiuto scenografo e l’aiuto regista).

“Non te ne pentirai.

Io non mi pento mai : licenzio e basta!”. (Il regista Ignazio Oliva ed il Produttore Bruno Armando).

“Scegli la vita, la vita vera. Vivrai nei ricordi dei tuoi cari, e non nel ricordo di qualche cinefilo!”. (Il maestro di regia Remo Remotti al regista Ignazio Oliva).

“Non dimenticare che non c’è solo l’attrice, ma c’è anche la persona. Non voglio che la persona che sei peggiori perché migliori l’attrice!

Come fai a dire sempre le cose giuste?

Perché sono un medico!”. (Il marito medico e l’attrice Chiara Conti).

“Io mi sono fatto da solo, e nessuno mi ha mai teso la mano!

Certo, gliela avresti azzannata!”: (il Produttore Bruno Armando e l’organizzatore cinematografico Emilio Bonucci). 

VALUTAZIONE SINTETICA: Due  stelle e tre quarti, quasi tre 
VALUTAZIONE:

CAPOLAVORO           ****        

DA NON PERDERE    ***              X

DISCRETO                  **               X
DA EVITARE               *
        

DATA       23 settembre   2008                                

   FIRMA                 
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