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Per gli Organi di Informazione
Loro sedi


Il 16 gennaio 2007, presso la Sala Rossa del Castello Svevo di Barletta, si è tenuto il convegno pubblico su “Quei tragici fatti del marzo 1956 – Morire per pane e lavoro.”, patrocinato dall’Amministrazione del Comune di Barletta ed organizzato dalla Camera del Lavoro Metropolitana e Provinciale di Bari, dalla Camera del Lavoro di Barletta, dal SPI-CGIL Nazionale, SPI-CGIL Metropolitana e Provinciale di Bari, SPI-CGIL di Barletta, dalla Fondazione G.Di Vittorio, dall’Arcidiocesi di Trani-Barletta-Bisceglie, dall’ I.P.S.A.I.C. (Istituto Pugliese per la Storia dell’Antifascismo e dell’Italia Contemporanea) di Bari, da Magistratura Democratica.


Detta iniziativa è rientrata nell’ambito delle celebrazioni del Centenario della nascita della C.G.I.L. nel nostro Paese, caratterizzandola attraverso la rievocazione di episodi della storia del movimento sindacale di questo territorio e, nello specifico, quello della comunità barlettana, intendendo porre in un rinnovato confronto – dopo oltre 50 anni da quegli eventi – i vari soggetti di rappresentanza sociale ed istituzionale che sono stati, e lo sono ancora, i protagonisti della vita quotidiana democratica e libertaria del nostro Paese, della Puglia e di Barletta. Si ha, pertanto, la consapevolezza che gli avvenimenti del Marzo 1956, non unici nel panorama nazionale di quel tempo, possono e devono rappresentare “buona memoria” ed esempio attualizzato di civismo per i singoli cittadini, le loro rappresentanze laiche o religiose, le istituzioni locali amministrative e giudiziarie, le future generazioni. La ricca documentazione raccolta presso l’Archivio di Stato ha rappresentato un utile momento di partenza per ricordare, riflettere, discutere, confrontarsi e commuoversi, rivisitando atteggiamenti, pregiudizi e comportamenti che portarono – in quel tragico 14 marzo 1956 – all’uccisione, da parte delle forze di polizia, di tre miserabili disoccupati che chiedevano semplicemente “pane e lavoro”. 

Il confronto tra i rappresentanti della C.G.I.L., della CHIESA,, dell’AMMINISTRAZIONE COMUNALE, dell’AUTORITA’ GIUDIZIARIA, di STORICI e dei superstiti PROTAGONISTI DI QUEGLI EVENTI, ha rappresentato certamente un momento di partenza per una più ricca raccolta documentale e testimoniale da collazionare in una successiva e apposita pubblicazione; ma, per intanto, si è proceduto a produrre un filmato in dvd realizzato attraverso interviste, fotografie, documentazione giornalistica, riprese dei luoghi, commenti a confronto relativi a quegli accadimenti che tanta eco produssero in vasta parte del nostro Paese, con prese di posizione di sindacalisti, parlamentari, ministri, pubblici amministratori e gente comune di questa comunità.

Con la presente, perciò, s’invitano gli istituti scolastici destinatari della presente ad assicurare la presenza di una delegazione di studenti delle classi degli istituti destinatari della presente alla conferenza/stampa nonché alla presentazione e distribuzione gratuita del detto dvd che avverrà venerdì 14 marzo c.a., alle ore 10,00, presso la Sala Convegni del Comando di Polizia Municipale di Barletta, sita in Via Municipio, giorno del 52° anniversario di “Quei tragici fatti del marzo 1956”.

Immediatamente dopo, a cura dell’Amministrazione del Comune di Barletta, si procederà all’apposizione di una targa nei pressi dell’ex-P.O.A. (Pontificia Opera di Assistenza) di Via Manfredi, in ricordo, appunto, degli avvenimenti in questione.

Sicuri di incontrarVi salutano fraternamente.
SPI-CGIL BARLETTA: Titina BALESTRUCCI
C.G.I.L.  BARLETTA: Francesco CORCELLA
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