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Comune di Barletta

Città della Disfida
Medaglia d’Oro al Valore Militare e al Merito Civile

COMUNICATO STAMPA
DAL VISIBILE ALL’INVISIBILE: STORIA DI MAGDA PIPINO DALLOU E DEI SUOI AVI. IL 26 APRILE PRESENTAZIONE DEL ROMANZO STORICO DI TOE MERCURIO

Barletta, martedì 22 aprile 2008 - In programma alle ore 18.00 di sabato 26 aprile, presso la Sala Rossa del Castello di Barletta, la presentazione del romanzo storico di Toe Mercurio “Dal visibile all’invisibile: storia di Magda Pipino Dallou e dei suoi avi”, edito da Artisti Uniti. 

Interverranno, insieme all’autore, il prof. Renato Russo e la prof.ssa Concetta Tota. L’organizzazione e l’ottimizzazione sono a cura di Roberto Stellacci. L’iniziativa è patrocinata dall’Amministrazione comunale di Barletta. 

L’opera presentata è un romanzo agile, divertente, che con un mix di verità storiche e di invenzione letteraria racconta la saga dei Pipino, famiglia di feudatari pugliesi vissuti nel XIII e nel XIV secolo durante la dominazione angioina. L’autore, Toe Mercurio, è nato a Bitonto quarantacinque anni fa. Scrittore, critico letterario, collaboratore di giornali e periodici, ha già pubblicato raccolte di racconti. La RAI ha trasmesso un suo programma radiofonico a puntate, dal titolo “Viaggio nel teatro religioso della Puglia Barocca” ed ha collaborato con il prof. Giancarlo Oli all’ultima edizione del vocabolario della lingua italiana Devoto – Oli. 

Ha fondato l’associazione culturale “Artisti Uniti”, ideando il premio internazionale itinerante “Il viaggio infinito”, suddiviso nelle categorie “storia”, “poesia”, “narrativa” “filosofia” e “programmi culturali televisivi”. Del premio, nel corso della serata, è prevista la cerimonia di premiazione dell’edizione 2008. 
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