DE NITTIS E TISSOT

PITTORI DELLA VITA MODERNA

Barletta, Palazzo della Marra - Pinacoteca Giuseppe De Nittis

12 marzo – 2 luglio 2006
PROROGATA fino al 23 luglio 2006

COMUNICATO STAMPA n. 2
REPORT Conferenza Stampa di chiusura
Venerdì 21 luglio 2003, ore 11.30
Bari, Sala Stampa, Sede della Presidenza della Giunta Regionale

Lungomare Nazario Sauro, 33
Sono intervenuti al tavolo dei relatori:
 

Iole Siena, Amministratore Delegato di Arthemisia
Emanuela Angiuli curatrice della mostra
Nicola Maffei, Sindaco del Comune di Barletta
Silvia Godelli, Assessore Regionale al Mediterraneo
CONCLUDE

Nichi Vendola, Presidente della Regione Puglia
SINTESI INTERVENTO
Iole Siena, Amministratore Delegato di Arthemisia
  

Dati aggiornati al 20 luglio 2006
Giorni di mostra 115

Totale visitatori circa 40.000 (di cui 9.000 scuole, 5000 gruppi e 26.000 singoli)
Provenienze 60% Puglia ; 22% Italia (Basilicata, Lazio, Piemonte, Lombardia); 18% Europa (Inghilterra, Belgio, Olanda). Da sottolineare soprattutto l’affluenza dall’estero.
Prenotazioni 800 (con visite guidate e laboratori didattici) di cui 200 gruppi con pacchetti turistici completi (soggiorno di tre giorni sul territorio)
Biglietteria 13.000 interi; 15.000 ridotti; 9.000 ridotti scuole; 3.000 gratuiti
Indice di gradimento registrato
molto alto (libro di mostra consultato in conferenza)

Indotto sul territorio
ristoranti e alberghi hanno spesso registrato il tutto esaurito con conseguenti richieste di albergatori e ristoratori di protrarre la mostra e ripetere eventi simili
Incremento della professionalità sul territorio
26 persone assunte nel periodo mostra (di cui 8 per biglietteria/bookshop, 8 per didattica, 5 per visite guidate, 5 per vigilanza in mostra) oltre personale del Comune. Molte di loro continueranno attività di mostra con Arthemisia e Sistema Museo per mostre pugliesi.

Ringraziamento a tutti gli enti e istituzioni coinvolti, allo sponsor, agli operatoti tecnici.
SINTESI INTERVENTO
Emanuela Angiuli curatrice della mostra

Il senso, il bisogno e la necessità della mostra sono stato confermate dal successo dell’operazione. De Nittis fu un grande artista italiano che fu interprete internazionale ma che mantenne quella “pazienza di vivere” che è tipica del modo di vedere il mondo e di operare del sud; la stessa pazienza che ha consentito di tener fede con audacia al progetto e di realizzare la mostra, grazie all’inetervemto delle istituzioni e dei privati
SINTESI INTERVENTO
Nicola Maffei, Sindaco del Comune di Barletta

A Barletta si sono riunite due culture (italiana e francese) nel contesto del Palzzo della Marra, città della disfida, e si è verificato un fenomeno di rivalutazione culturale del territorio di grande soddisfazione. A due mesi dal mio incarico, ho ereditato con piacere le scelete fatte e il lavoro eccellente svolto dall’Amministrazione Comunale con il fine di perpetrare d’ora in avanti il felice connubio tra cultura e turismo. 
 
SINTESI INTERVENTO
Silvia Godelli, Assessore Regionale al Mediterraneo
Da molti anni non si vedevano gruppi così numerosi ad una mostra. Il segnale è da cogliere e da non tralasciare perché la cultura deve essere rilanciata a partire dall’educazione per investire sulle prossime generazioni. Grazie all’operazione di “riparazione” su De Nittis, riportato dai depositi all’esposizione pubblica, è stata vinta la sfida di condividere passato, presente e futuro della cultura in Puglia.
 
SINTESI CONCLUSIONI
Nichi Vendola, Presidente della Regione Puglia
L’inconsapevolezza collettiva e l’attitudine allo sfregio della bellezza del patrimonio artistico, che ancora troppo spesso si manifesta, può essere combattutta solo attraverso operazioni sulla bellezza come quella di Barletta: il restauro di un magnifico palazzo e il ritorno di un artista autoctono in compagnia de un grande amico europeo. Come fruitore non dimentico l’emozione provata di fronte alla “Colazione in giardino” di Tissot. La presenza masiccia di stranieri ha avviato ormai il processo di sprovincializzazione della regione; pertanto De Nittis è giusto che sia tornato per ripartire verso nuove mete e nuove sedi in città europee come Parigi e Londra, al più prsto.

COMUNICATO STAMPA n.1
Volge al termine la mostra “De Nittis e Tissot. Pittori della vita moderna” allestita a Barletta, nelle sale di Palazzo della Marra, prestigiosa architettura barocca restaurata e consegnata al Comune di Barletta da parte dell'Agenzia del Demanio.

Il bilancio finale della mostra, già prorogata di tre settimane e ora in chiusura il 23 luglio 2006, è quindi prossimo e il segnale è straordinariamente positivo, andando ben oltre le aspettative, data la continua ed eccezionale affluenza di pubblico, entusiasta delle opere esposte e colpito positivamente dalla bellezza del Palazzo della Marra.

Tra i visitatori illustri ci sono stati, fra i tanti, il Ministro Giuseppe Pisanu, l’Onorevole Massimo D’Alema, lo storico dell’arte Antonio Pinelli, l’architetto Gae Aulenti, la gioranlista Benedetta Crateri, Vittorio Sgarbi, Tullio Solenghi, che si sono dichiarati affascinati dalla bellezza delle opere esposte, dall’allestimento, dal taglio scientifico dato alla mostra. 

I commenti più ricorrenti nelle interviste ai visitatori utilizzano espressioni come coinvolgente, solare, emozionante, attuale, mediterranea, un inno alla luce.

La risposta della stampa è stata inoltre cospicua; un’eco concomitante al successo e una critica positiva al lavoro scientifico delle curatrici.

Più che soddisfatti dei risultati sono l’Amministrazione Comunale di Barletta e la Regione Puglia, promotori della mostra con il contributo della Provincia di Bari, della Camera di Commercio di Bari e della Fondazione Cassa di Risparmio di Puglia; con loro molto soddisfatti anche Svimservice, sponsor della mostra, e naturalmente Arthemisia, produttore e organizzatore.

In esposizione le opere della locale Pinacoteca “Giuseppe De Nittis”, istituita in seguito alla donazione di 172 fra dipinti, pastelli e incisioni donati da Léontine Gruvelle (moglie di De Nittis) alla città di Barletta, assieme ad altre provenienti da collezioni private italiane e francesi. I capolavori di Tissot, invece, per la prima volta in Italia, provengono dai più prestigiosi musei europei, tra cui la Tate Gallery di Londra ed il Museo d'Orsay di Parigi.
Risultato visitatori al 20 luglio 2006:
Circa 40.000 i visitatori in 115 giorni di apertura effettiva con una media giornaliera di circa 400 presenze.
I picchi più alti si sono registrati nel periodo pasquale, in particolare il lunedì di Pasquetta 17 aprile, e nei ponti primaverili del 25 aprile e 1° maggio, con oltre 1000 presenze giornaliere.

La provenienza dei visitatori è stata nella maggior parte pugliese ma c'è stata altresì un'ottima risposta dalle regioni limitrofe, in particolare dalla Campania, dal Molise e dalla Basilicata. Moltissimi i visitatori dall'estero, in particolare francesi, inglesi e tedeschi e un discreto numero di americani.
Si prospetta una grande affluenza anche negli ultimi due giorni di apertura della mostra.
Iniziative particolari:
Grande successo si è registrato in occasione della “settimana della cultura” dal 2 al 9 aprile, in cui la mostra è stata aperta in orari straordinari (sabato 8 aprile dalle 10 alle 24) e con riduzione dei biglietti a 5 Euro per tutta la settimana. I visitatori sono stati oltre 3000, con una media giornaliera di oltre 450 presenze.

Buono anche il riscontro in occasione della “giornata internazionale dei musei” indetta dall’ICOM giovedì 18 maggio, con ingresso ridotto per tutti i visitatori a 5 Euro, in cui si sono registrati oltre 350 visitatori.

Scuole, gruppi e visite guidate:

Straordinario il successo della mostra per le scuole ed i gruppi organizzati; oltre 200 scuole (per un totale di quasi 9000 alunni) provenienti da tutta la Puglia, ma anche dal Molise e dalla Campania, hanno visitato la mostra ed hanno partecipato ai laboratori didattici studiati appositamente per le diverse fasce d’età.

I gruppi prenotati sono stati quasi 400 e le provenienze registrate sono state, in ordine decrescente, dalla regione Puglia, dalle regioni del sud Italia, dal resto d’Italia e dall’estero, con prevalenza dall’Inghilterra, dal Belgio, dall’Olanda.
I visitatori stranieri sono stati nel complesso circa il 20% del totale; è da sottolineare quindi l’esito positivo del lavoro svolto da Arthemisia con i tours operators internazionali, che hanno portato in Puglia - appositamente per la mostra - gruppi organizzati.

 
Commenti dei visitatori:
I commenti sono entusiasti dai più campanilisti: “Finalmente il profeta è in patria!! Complimenti per il restauro e per l'organizzazione della mostra " (Barletta); a quelli internazionali: " Hight quality and lovely staff. Barletta was memorable!" (New York); dai più didattici: "Interessante la sequenza delle opere nello specchio privilegiato dell'epoca, ottima l'idea di accostare pittori di diverse nazionalità, essi hanno centrato con colpi autenticidi pennello la vita del tempo" (Lucca); ai più sentimentali: " La cura dei dettagli, le luci, gli scorci del mare che si intravedono fra un quadro e l'altro rendono le opere ancora più straordinarie!" (Bologna) e perfino poetici:" Fremito d'incanto nella canicola della controra estiva / lo sguardo sull'arte di De Nittis mirando "colazione in giardino" / trepitio d'affiato, tremula foglia / d'attorno mi guardo mi sperdo d'immenso / godo l'estasi sulla tela impressa / intensi colori, figure pensose / rivedo De Nittis, il brivido ancora di quell'opera d'arte" (Bari).
Un’ovazione dunque, a parte qualche lamentela per le affluenze eccessive dei giorni festivi e quindi per le inevitabili lunghe code.

Il “libro della mostra” con le opinioni dei visitatori è consultabile durante la conferenza stampa.

Territorio, hotel e ristoranti:

L’indotto turistico sulla città e su tutto il territorio è stato assai rilevante ed è anche stato il dato maggiormente incoraggiante per l’amministrazione locale. Ristoranti ed albergatori, che hanno fornito materiale da distribuire in mostra ai visitatori interessati, hanno visto impennarsi le prenotazioni e le affluenze fino al 50% in più dello standard, fino a registrare un costante “tutto esaurito” durante il periodo pasquale-primaverile; le associazioni di categoria hanno richiesto più volte sia all’amministrazione che agli organizzatori la replica di tali importanti inziative, che si ripercuotono sulle professionalità locali e sull’indotto commerciale in modo evidente.
Professionalità sul territorio:
Ultimo, ma non meno importante, dato di riferimento è lo sviluppo delle professionalità locali ed il conseguente allargamento del mercato del lavoro: per la mostra “De Nittis e Tissot” sono state impiegate 25 persone del territorio, formate ad hoc dalle società Arthemisia e Sistema Museo, che si sono occupate di visite guidate (in italiano e in lingua), laboratori didattici con gli studenti, visite animate per bambini, guardiania e vigilanza all’interno della mostra, bookshop e biglietteria. Alcuni di loro proseguiranno l’attività con le prossime mostre in programma in Puglia.
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