A.V.I.S. – Pro Loco: la cultura della solidarietà
Le sezioni cittadine dell’Associazione Volontari Italiani Sangue e dell’Associazione Turistica Pro Loco confermano l’annuale appuntamento con la solidarietà organizzando per domenica 11 novembre in Largo San Francesco d’Assisi una raccolta di sangue.

Dopo l’appuntamento del 24 settembre 2006, le due Associazioni, presiedute rispettivamente da Patrizia Ventura e da Vincenzo De Feudis, tornano a condividere un obiettivo: la salvaguardia del valore della salute e della vita.

A partire dalle ore 08:00 sarà possibile recarsi presso la sede della Pro Loco per lasciare i propri dati per poi donare nell’autoemoteca del Policlinico di Bari che sarà presente per l’occasione in Largo San Francesco.
I soci della Pro Loco ed i cittadini tutti sono invitati ad esprimere un semplice gesto di solidarietà.
Il 17 e 18 novembre invece, in Piazza Vittorio Emanuele, la Pro Loco collaborerà con “Telefono Azzurro” vendendo le classiche candele blu: il ricavato sarà interamente devoluto alla lotta contro la violenza sui bambini e lo sfruttamento minorile.

Per l’Associazione Turistica dunque novembre si presenta come il mese della solidarietà e dell’attenzione nei confronti del sociale ed infatti la richiesta di collaborazione inoltrata alla sezione cittadina dell’A.V.I.S. è prontamente stata accolta favorevolmente dai Responsabili avisini costantemente impegnati nel settore socio-sanitario.

Si ripete e si rafforza pertanto il connubio tra cultura e solidarietà.
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