SPAZIOINMOSTRA
THE FREAK SHOW
 Massimo Gurnari, El Rana
a cura di Ivan Quaroni

Inaugurazione martedì 7 ottobre 2008, ore 19.00

Galleria:    SPAZIOINMOSTRA, Via Cagnola 26, Milano

Info: 

Tel. 02 33105921 -335 6665509

info@spazioinmostra.it; www.spazioinmostra.it
Date:         Dal 7 al 27 ottobre 2008

Orari:
Lunedì-giovedì 15.30-19.30; venerdì-sabato 12.00-16.00

Fuori orario su appuntamento

Catalogo in galleria con testo di Ivan Quaroni

Nel Freak Show di El Rana e Massimo Gurnari i simboli della devozione cristiana, le iconografie prosaiche del tattoo world e le bizzarrìe dell’estetica circense convergono, fino a dare vita ad un immaginario artistico che recupera alcuni degli aspetti più autentici della cultura popolare. 
L’incontro è di quelli che non si dimenticano. 
Da una parte El Rana, che proviene dal mondo del tatuaggio, dove si è fatto un nome di tutto rispetto fabbricando oggetti e monili di culto, dall’altra Massimo Gurnari, pittore fondamentalmente pop, capace di mescolare molteplici influenze stilistiche in un linguaggio che fa spesso uso di immagini desunte dal mondo del tatuaggio. 
Dall’incontro di questi due universi paralleli, nascono le tavole da skate e da surf realizzate a quattro mani. 
Si tratta di lavori in cui approcci e intenzioni differenti si fondono in una grammatica coerente, dove affiorano i segni della mistica popolare e le atmosfere surreali e fantastiche del nuovo pop. 
Accanto al nucleo centrale di queste opere, in cui si fa riferimento anche alle subculture del surf e dello skate, si allignano le opere dei singoli artisti, con le loro specificità stilistiche e formali.
Il trait d’union tra i dipinti di Gurnari e i manufatti di El Rana consiste nel fatto che entrambi esplorano territori iconografici periferici ponendoli nel contesto dell’arte contemporanea.
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