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PROVINCIA DI 

BARLETTA-ANDRIA-TRANI



Sistema Turistico Locale “Puglia Imperiale”

Stipula del Protocollo d’Intesa per la costituzione del STL
Strategie, strumenti, risorse, per un Piano di sviluppo turistico che sia frutto di una vasta concertazione e che tenga conto delle istanze di tutto il territorio: se ne parlerà lunedì 5 ottobre 2009, alle 15.30 presso il Castel del Monte Park Hotel (S.P. 234 km 17) nell’incontro organizzato dall’Agenzia Puglia Imperiale Turismo e dall’Area Vasta “Vision 2020” per la stipula ufficiale del Protocollo d’intesa per la costituzione del Sistema Turistico Locale “Puglia Imperiale”, approvato dagli Assessori al Turismo e Cultura delle 11 Città del Patto Territoriale Nord Barese-Ofantino e dai rappresentanti del partenariato privato. 
 Per il Piano di Sviluppo turistico in corso di elaborazione (da presentare alla Regione Puglia entro il termine del 15 ottobre insieme alla candidatura del STL) l’obiettivo – spiega il presidente dell’Apit, dott. Michele Forenza - è quello di costituire un Forum tra tutti i soggetti pubblici e privati interessati, per mettere a sistema e programmare “dal basso” le politiche di sviluppo turistico dell’area nord barese-ofantina, interagendo sinergicamente con gli organi di governo regionale”. Lo strumento tecnico di elaborazione e gestione di tali politiche di sviluppo è l’Agenzia “Puglia Imperiale Turismo”: l’adesione al costituendo STL “Puglia Imperiale” è aperta e senza limiti di tempo. Per aderire, è necessario sottoscrivere la Manifestazione d’interesse nella quale, senza alcun impegno economico, si dichiara di voler partecipare al processo costitutivo del STL e di condividerne le finalità e i principi organizzativi contenuti nel Protocollo d’intesa per l’elaborazione e l’attuazione del Progetto Locale di Sviluppo Turistico”.

 Intanto sul portale dell’Agenzia www.pugliaimperiale.com (cliccando nell’area riservata “Sistema Turistico Locale”, in basso a sinistra) è attivo un Blog del STL Puglia Imperiale, in cui è possibile dare il proprio contributo di idee e di esperienze all’interno di uno spazio virtuale interamente dedicato al turismo nella nostra terra. 

Per ogni chiarimento sull’iniziativa l’Agenzia è a disposizione ai recapiti telefonici o e-mail: 0883-586136 -  info@pugliaimperiale.com –  stl.pugliaimperiale.com
PROGRAMMA
Lunedì 5 ottobre 2009

Park Hotel Castel del Monte S.P.234 km 17,00 - Andria


Ore 15:30
Registrazione dei partecipanti e consegna materiale 

(Possibilità di registrarsi in loco al BLOG del turismo sul portale pugliaimperiale.com per tutta la durata dell’incontro nella apposita postazione web).

Ore 16:00
Saluti istituzionali

Francesco Ventola 
Presidente della Provincia Barletta-Andria-Trani


Nicola Maffei 
Coordinatore Istituzionale dell’Area Vasta


Giuseppe Tarantini 
Presidente del Patto Territoriale
Ore 16:30
Presentazione del Protocollo d’Intesa per la costituzione del STL

Michele Forenza 
Presidente dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo

Sottoscrizione del Protocollo da parte dei Rappresentanti Istituzionali

Ore 17:00
FORUM sulle prospettive del STL: Strategie, Strumenti e Risorse per il Sistema 

Intervengono rappresentanti della Pubblica amministrazione, delle Categorie produttive, dei Beni e delle Attività culturali, della Tutela ambientale, dell’Inclusione sociale, dell’Agroalimentare, del Ricettivo, dei Lidi balneari, dei Servizi di accoglienza e Guide turistiche, della Ristorazione e Pubblici Esercizi, della Distribuzione organizzata, del Sistema Bancario, dell’Istruzione e Formazione.

Al FORUM intervengono 

Salvatore Giannella, Giornalista di Oggi, ha diretto Genius, L'Europeo e Airone, ha ideato il Progetto “Illuminiamo la Puglia Imperiale”.

(Quale turismo per quali turisti? Impariamo dai migliori)

Pietro Leoni, Docente di Sociologia del Turismo all’Università di Bologna, è Supervisore scientifico dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo.


(.I valori base e la vision del sistema turistico Puglia Imperiale)


Franco Milella, Coordinatore Task Force regionale per i nuclei di autovalutazione delle Aree Vaste.


(Integrazione tra STL e Aree Vaste. Gli STL come articolazione funzionale della pianificazione di AV per le politiche turistiche)

Pierfelice Rosato, Docente di Economia e Gestione delle imprese turistiche all’Università del Salento.

(Le politiche regionali di supporto agli STL. Regolamento regionale e Piani Pluriennali di Asse).


Modera:   Michele Peragine – Giornalista RAI 
Ore 18:30
Conclusioni: impianto e contenuti del Piano di Sviluppo turistico

Alessandro Buongiorno, Responsabile dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo
Ore 19:00
Happy Hour “Imperiale” con specialità gastronomiche locali.
         Agenzia Puglia Imperiale Turismo
www.pugliaimperiale.com

