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Massimo Bocchiola - Marco Sartori

Canne

in libreria dal 28 ottobre 2008

Il libro 
Il 2 agosto 216 a.C. è la data più funesta nella storia della Roma repubblicana. L’esercito romano, guidato dai due consoli Lucio Emilio Paolo e Gaio Terenzio Varrone, si scontrò con quello cartaginese, comandato da Annibale, nella sanguinosa battaglia di Canne, uno dei fatti d’armi più famosi nella Storia. Fu una catastrofe militare senza precedenti, le cui dimensioni, dopo ventidue secoli, non finiscono di stupire e sgomentare: secondo molti storici, il numero delle vittime fu pari a quello provocato dalle bombe atomiche di Hiroshima e Nagasaki, ma alcuni studiosi sostengono che fu molto più alto. 


Quella di Canne è la battaglia più studiata dai generali e dagli esperti di storia militare perché rappresenta lo scontro campale per eccellenza, l’apoteosi della scaltrezza e della duttilità di manovra di un esercito in guerra e il suo fascino grandioso e sinistro continua ancora oggi a suscitare interesse nei lettori. Una ricostruzione attenta e scrupolosa, che descrive minuziosamente tutti gli aspetti della vicenda bellica di Canne inserendola nel contesto della seconda guerra punica e della storia della Roma repubblicana.

Gli autori 
Marco Sartori, studioso di storia romana, ha pubblicato numerosi saggi su riviste specialistiche quali “Atheneum” e “Rivista storica italiana”. Insegnante e traduttore, collabora in qualità di consulente con diverse case editrici. Insieme a Massimo Bocchiola ha pubblicato Teutoburgo (2005).
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